



**Nr.2980 / 13.03.2022**

**R A P O R T**  
**privind starea economica, sociala si de mediu**  
**a Orasului Ocnele Mari**  
**in anul 2022**

**Doamnelor și domnilor consilieri locali,**  
**Stimați locuitori ai orașului Ocnele Mari,**  
**Stimați invitați,**

În conformitate cu prevederile art. 155, alin. 3, lit.a) din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, va prezint raportul anual cu privire la starea economica, sociala a orasului Ocnele Mari, raport care se refera in mare parte la capacitatea efectiva a administratiei publice locale de a gestiona si rezolva in interesul comunitatii locale, pe principiile autonomiei locale.

În spiritul transparentei si respectului pe care il datorez cetatenilor orasului Ocnele Mari, voi incerca sa sintetizez, in acest raport, p rincipalele actiuni ce s-au desfasurat pe parcursul anului 2022, privind starea economica, sociala si de mediu.

Raportul de fata prezinta informatii semnificative despre starea economica, sociala si de mediu a localitatii noastre in anul 2022, fiind totodata o radiografie pragmatică a activitatii administratiei publice a orasului in anul care a trecut, o prezentare a demersurile noastre pentru eficientizarea activitatii administrative in realizarea actiunilor economico-sociale propuse si in oferirea de servicii de calitate cetatenilor orasului, in scopul asigurarii dezvoltarii economice si sociale a localitatii, si nu numai.

Raportul nu se doreste totusi a fi un bilant sec si orientat doar pe aspectele pozitive ale activitatii noastre. El prezinta starea de fapt a localitatii.

Datoria nu doar legala, ci și morala a Primarului Orasului este de informa ceatenii si de a face publice atat realizările obiectivelor propuse de administratia publica locala, dar si nerealizările, respectandu-se principiile transparentei decizionale, liberului acces la informatiile publice si totodata respectul fata de cetatenii orasului .

Administratia publica locala trebuie sa asigure dezvoltarea economica a localitatii, imbunatatirea situatiei de mediu, precum si a situatiei sociale a locuitorilor ei. Identificarea proiectelor prioritare ale orasului in acest sens si atragerea fondurilor pentru finantarea implementarii acestor proiecte sunt preocuparile noastre de baza; dezvoltarea durabila a orasului presupune inainte de toate rezolvarea problemelor de infrastructura ale orasului, respectiv, asigurarea utilitatilor, salubritate, iluminat public, modernizarea drumurilor, a

transportului in comun, amenajarea parcurilor si a zonelor de agrement, si altele asemenea.

Dragi cetateni,

Am deosebita onoare sa va fiu alături si sa va reprezint pe fiecare dintre dumneavoastra - cetatenii orasului Ocnele Mari, astfel incat va invit sa ma sustineti in toate demersurile administratiei publice locale, printr-un dialog permanent, orice observatie, sugestie sau chiar critica constructiva fiind binevenit.

Cu aceasta ocazie, doresc sa multumesc in primul rand cetatenilor orasului nostru, institutiilor si agentilor economici locali, precum si Consiliului Local, compartimentelor functionale din Primaria Orasului, autoritatilor si institutiilor judetene si centrale pentru colaborare si sprijinul acordat, cu ajutorul carora am reusit sa realizam cele mai multe dintre obiectivele propuse.

**PRIMARUL ORASULUI OCNELE MARI,  
ec. Sasu Remus - Gabriel**



## **Capitolul 1 - Economia locala**

Problemele comunitatii locale, abordate de autoritatile publice locale, a caror rezolvare a fost promovata prin hotărâri de consiliu si dispozitii ale primarului, au dovedit, pe deplin, gândirea complexă și cunoașterea problematicii locale, ocolind în acest fel pe

cat posibil urmarile datorate atat crizei sanitare cat si, pe cale de consecinta, ale crizei economico-financiare.

Constiente de rolul lor, dar si in cadrul atributiilor si obligatiilor legale, autoritatile publice locale ale orasului Ocnele Mari au actionat cu mai multa consecventa pentru realizarea programelor proprii, a punerii in aplicare a strategiilor aprobate, a realizarii sarcinilor si atributiilor legale proprii, in scopul dezvoltarii economice, sociale si de mediu a localitatii, dar si al ridicarii nivelului de trai al populatiei.

Întreaga activitate a Consiliului Local și a Primăriei Orașului Ocnele Mari s-a desfășurat în anul 2022 sub semnul legalității și al efortului depus în vederea continuării investițiilor deja începute, precum și al demarării unor noi acțiuni sau lucrări.

Datoria nu doar legală, ci și morală a Primarului Orașului este de a informa cetățenii și de a face publice realizările obiectivelor propuse de administrația publică locală, respectându-se principiile transparenței decizionale, liberului acces la informațiile publice și în respectul față de cetățenii orașului .

În acest context, se înscrie și acest raport, care își propune să vă prezinte succint realizările din activitatea administrației publice locale în anul 2022

Să nu uităm că „administrația înseamnă a conduce cu oameni o acțiune determinată în favoarea altor oameni, iar valoarea și eficiența ei depind, în primul rând, de valoarea și productivitatea oamenilor ce o compun” .

Prezentând procesul de dezvoltare urbană a orașului nostru ne gândim la **capacitatea comunității de a-și identifica propriile nevoi și probleme, și în consecință, de a găsi și implementa soluțiile optime pentru rezolvarea lor.**

Abordând mai multe probleme ale dezvoltării noastre, ne-am propus **continuarea dezvoltării economice locale, concomitent cu regenerarea socială a localității**, în paralel cu dezvoltarea de capacități și inițiative intersectoriale (instituții publice: școală, dispensar, biserici; servicii publice: apă-canal, salubritatea orașului, administrarea domeniului public și privat, etc.).

**In prezent, principalele activități economice** la nivel local sunt reprezentate de **industria extractivă – extractia sarii**, și de **activitatea turistică**. Majoritatea societăților comerciale sunt cu capital privat local, iar în ceea ce privește investitorii străini, aceștia lipsesc. Cea mai mare pondere în economia locală, ca număr de firme, o au întreprinderile mici. Astfel, pe teritoriul localității își desfășoară activitatea agenți economici cu capital privat, întreprinderi familiale sau individuale și persoane fizice autorizate, în domeniul comerțului, prestării de servicii, îndeosebi prestări de servicii turistice – care s-au dezvoltat îndeosebi în ultimii ani, și mai puțin de producție, care au putere economică relativ scăzută.

Excepție face Exploatarea Miniera Rm.Valcea, ca Sucursala a Societății Naționale a Sării S.A, societatea cu capital majoritar de stat având ca obiect de activitate de bază exploatarea sării, și care concentrează aproape în totalitate activitatea industrială a orașului.

Economia localității este reprezentată în mai mică măsură de **activități agricole** (cultivarea pământului pe suprafețe mici, pomicultura, creșterea animalelor, apicultura), în timp ce sectorul economic secundar și terțiar (**serviciile**) este slab reprezentat datorită și apropierii de municipiul Ramnicu Valcea, reședința de județ. În ultimul an, a continuat dezvoltarea semnificativă a **activității turistice locale**, atât prin construirea unor noi structuri turistice cât și prin dezvoltarea celor existente – pensiuni, vile, campinguri, prin oferta crescută de camere pentru cazare din cadrul locuințelor particulare, acestea oferind cu preponderență servicii turistice de cazare, precum și la nivelul Punctului turistic din cadrul Salinei Ocnele Mari .

- **Industria**

Ponderea covârșitoare în economia orașului a constituit-o în continuare – activitatea de extracție a sării, desfășurată în cadrul **S.N.S.– S. E. M. Rm.Valcea**, unde lucrează și o

parte importanta din populatia activa a orasului, **activitatea economico-industrială a orasului** fiind axata in continuare aproape exclusiv pe **exploatarea zacamintelor de sare**.

In continuare, forta de munca ocupata a localitatii este prezenta in economia municipiului Rm.Valcea, si mai putin in economia locala.

Pe de alta parte, in anul 2022 in localitate erau inregistrate, conform evidentelor fiscale ale Primariei orasului **un nr. de 177 firme cu sediul in orasul Ocnele Mari, inclusiv cu puncte de lucru**, precum S.R.L., S.A., majoritatea fiind in sa I.F., P.F.A. si Intreprinderi Individuale, **in crestere fata de anul 2021**. Cifra de afaceri a acestor agenti economici este, in general, modesta, activitatea desfasurata fiind indeosebi de comert si prestari de servicii, mai putin in sectorul productie, cu exceptia S.N.S. SA - S.E.M.Rm.Valcea.

#### **Situatia agentilor economici care isi desfasoara activitatea pe raza orasului Ocnele Mari pe tipuri de societati dupa forma juridica - anul 2022**

Societati cu raspundere limitata (SRL)	94
Societati pe actiuni (SA)	5
Organizatii cooperatiste (OC) -	4
Intreprinderi Familiale	12
Intreprinderi Individuale	26
Persoane fizice autorizate	33
Altele	3

**TOTAL: 177**

Urmare a masurilor si modificarilor legislative dese in special in domeniul fiscal adoptate la nivel central, s-au simtit mai ales fluctuatii a cifrei de afaceri, in conditiile in care totusi nr. firmelor inregistrate pe teritoriul localitatii a crescut fata de anul anterior (165 in anul 2021); unele dintre acestea fiind in sa in stadiul de intrerupere temporara de activitate, sau, din pacate, in procedura de insolventa sau in lichidare.

Totusi se observa o oarecare revigorare a activitatii acestor firme, indeosebi in sectorul tertiar – domenii cum sunt serviciile de cazare si in mai mica masura alimentatie publica, ca servicii turistice locale.

Putem spune ca in continuare, **mediul de afaceri local in sectorul privat este slab dezvoltat**, totusi in conditiile in care se observa o usoara dezvoltare a acestuia.

In cursul anului 2022, **s-au inmatriculat** urmatoarele categorii de profesionisti, totalizand 15 structuri:

- 5 Persoane Fizice Autorizate (PFA)
- 10 Societati cu Raspundere Limitata (SRL)

In cursul anului 2022 **au fost radiate/desfiintate puncte de lucru ale** urmatoarele categorii de profesionisti, totalizand 3 structuri.

Se poate evidenta **continuarea trendului ascendent al activitatii antreprenoriale existente din anul precedent**, precum si o **balanta pozitiva**, in care **numarul structurilor nou-infiintate este mai mare decat cel al celor radiate**.

In anul 2022 o parte din bunurile publice au fost date in inchiriere, concesiune sau folosinta gratuita unor autoritati, institutii, societati comerciale sau persoane fizice. Astfel in evidenta Serviciului Financiar- Contabil, Buget, Impozite si Taxe Locale figureaza la nivelul anului 2021;

- un numar de **9 contracte de inchiriere domeniu public si domeniu privat al localitatii pentru persoane juridice si 1 contract de inchiriere-persoane fizice**, atat pentru spatii cat si pentru terenuri:

- un nr de **21 contracte de inchiriere spatii locative** persoane fizice aferente blocului **L2** ;
- un nr. de **12 contracte de inchiriere spatii locative** persoane fizice aferente blocului **ANL**;
- un nr.de **8 contracte de concesiune teren si concesiune spatii persoane juridice**;
- un nr. de **1 contracte de comodat** – spatiul situat in incinta Scolii Gimnaziale ,, Costea Marinoiu,,.

### **Agricultura.**

Rolul agriculturii în dezvoltarea rurală reprezintă pilonul de bază al unei politici de dezvoltare menite să pună în practică întregul potențial al acestui spațiu.

La fel ca și în ceilalți ani administratia publica locala a adoptat o politica agricola conform cerințelor, funcție de resursele naturale oferite, de tradițiile agricole, mergând cu toate acestea în pas cu dezvoltarea economică socială, dar mai ales tehnică. Consider totusi ca in domeniul agricol nu s-au depus suficiente eforturi in scopul asigurarii unei cresteri economice, inclusiv al sprijinirii populatiei ocupate in acest segment al economiei locale. Strădania factorilor de răspundere locali a fost în general axată pe conservarea și protejarea mediului, precum și a peisajului care există în viața rurală .

Dezvoltarea durabilă presupune creșterea bunăstării populației prin aplicarea metodelor și metodologiilor strict agricole, fără a afecta capacitatea celorlalți cetățeni aflați într-o anumită „competiție ” cu agricultura.

Iată cum se prezintă, statistic vorbind , la nivelul anului 2022, agricultura orasului:

Conform **evidentelor inscrise in registrele agricole**, la sfarsitul anului 2022 existau pe teritoriul localitatii 1480 gospodarii ale locuitorilor urbei si 1100 de proprietati (gospodarii sau numai terenuri) ale cetatenilor altor localitati (strainasi). Erau inregistrate 10 pozitii – persoane juridice. Au fost inregistrate 91 de cereri inscriere in Registrul agricol.

In ceea ce priveste situatia constructiilor gospodaresti, aceasta este urmatoarea:

Patule – 650 mp

Magazii, grajduri animale – 15000 mp

Sure, fanare -4800 mp

Situatia terenurilor, pe categorii de folosinta din localitate, astfel cum este inregistrata la sfarsitul anului 2022 in cele 26 de volume ale registrului agricol, se prezinta dupa cum urmeaza:

### **Total suprafata teritoriul administrativ al orasului : 2505 ha,**

din care:

intravilan existent – 558 ha

### **Fondul funciar**

Structura pe categorii de folosință a suprafeței agricole este următoarea:

#### **Categorii de folosință Total (ha)**

Teren arabil – 450ha

Pasuni – 290 ha

Fanete – 482 ha

Vii, livezi - 49 ha

#### **Total teren agricol -1271 ha**

Teren neproductiv – 43 ha

Teren ape si stuf – 11 ha

Drumuri – 78 ha  
Teren curti-constructii – 110ha  
**Total teren neagricol – 242 ha**  
**Paduri si tufisuri – 992 ha**  
**TOTAL 2505 ha**

Conform datelor cuprinse în Registrul Agricol al orasului, din suprafața totală de 2505 ha, terenul forestier are o suprafață de 992 ha, iar terenul agricol de 1271 ha.

Din pacate, a scazut dramatic in ultimii ani suprafata ocupata cu vii si livezi, crescand suprafetele ocupate cu fanete si pasuni.

**Producția vegetală:**

**Nr. Culturi principale      Suprafața (ha) 2021**

1. Cartofi	6
2. Porumb	140
3. Legume	20

**Creșterea animalelor:**

Situația animalelor crescute pe raza localitatii în anul de referință se prezintă astfel:

**Specia      Efectiv de animale conform  
Registrului      agricol din anul 2022**

Bovine	20
Ovine si caprine	300
Porcine	165
Păsări	1700
Cabaline	15
Familii albine	805

Se observa ca nr. capete animale inregistrate a scazut fata de cel din anul 2021 in cazul bovinelor, ovinelor , caprinelor, pasarilor si a porcinelor, dar a crescut nr de familii de albine.

In orasul Ocnele Mari, in Registrul Agricol sunt inregistrate urmatoarele utilaje agricole:

- tractoare – 20 buc
- motocultoare –28 buc
- pluguri pentru tractor – 8 buc
- pluguri cu tractiune animala – 4 buc
- grape cu tractiune mecanica – 4 buc
- grape cu tractiune animala – 10 buc
- semanatori cu tractiune animala – 5 buc
- semanatori prasitoare – 1 buc
- remorci pentru tractor – 15 buc
- care si carute – 15 buc.

Tot ca o activitate a serviciului agricol din cadrul Primarie, in anul 2022 s-au eliberat un numar de 4 certificate noi de producator, si s-au acordat 10 vize, scazand nr. acestora fata de anul anterior

Legat de acest domeniu de activitate, informam ca in anul 2022 au fost depuse documentatii in vederea trecerii in proprietate prin Ordinul Prefectului in 17 cazuri. Au fost rezolvate conform competentelor mai multe cazuri de litigii, reclamatii sau cereri diverse legate de proprietatea particulara.

De asemenea, au fost depuse cereri in vederea primirii de subventii agricole de la **APIA Valcea** intr-un nr. de 53 cazuri, mai mic decat in anul anterior.

Au fost eliberate de catre compartimentul agricol din Primaria orasului cca 1300 adeverinte de rol agricol, solicitate de cetateni in diverse scopuri.

Au fost solutionate un nr de 64 de sesizari pentru deschiderea procedurii succesoriale.

De asemenea s-a continuat operationalizarea sistemelor informatice RAN si RENNS in vederea completarii, tinerii la zi a registrului agricol in format electronic si a centralizarii datelor, precum si verificarea, completarea si actualizarea elementelor de nomenclatura stradala in Registrul electronic national al nomenclaturilor stradale.

#### Concluzii:

Având în vedere cele arătate mai sus, putem să observăm faptul că **agricultura orașului nostru nu este una performantă, fiind într-o perioada de tranziție.**

#### • Turismul local

In economia orasului, si in anul 2022 un loc aparte l-a ocupat **activitatea turistica**; trebuie sa spunem ca daca in anii precedenti aceasta activitatea avea preponderent un caracter sezonier, **in ultimii ani se observa cresterea activitatii turistice in tot timpul anului**, in conditiile in care valorificarea resurselor locale in aceasta directie – indeosebi factorii de cura – s-a realizat prin intermediul unor structuri turistice locale in crestere ca nr. si ca volum de activitate (pensiuni turistice, vile turistice, campinguri), precum si in conditiile functionarii punctului turistic de la SEM Valcea – Salina Ocnele Mari in tot timpul anului. Putem spune ca in afara sezonului estival centrul de greutate al activitatii turistice s-a deplasat din zona strandurilor cu apa sarata in jurul Punctului turistic de la Salina Ocnele Mari.

Daca in anul 2009 s-au pus bazele valorificarii unor noi resurse turistice prin deschiderea Punctului turistic de la Salina Ocnele Mari, si in anul 2022 acesta a fost unul dintre cele mai atractive si mai vizitate obiective turistice ale orasului nostru.

De remarcat ca, pe teritoriul localitatii, in ultima perioada au fost infiintate si isi desfasoara activitatea, mai multe structuri de primire turistica cu functiuni de cazare turistica, majoritatea intrand in circuitul turistic national, dupa acreditare, ceea ce a condus atat la promovarea turismului local dar si la cresterea calitatii conditiilor de cazare a turistilor sositii in localitate.

Astfel, in ultimii ani, inreprinzatorii locali si nu numai, care au intuit potentialul imens al turismului au construit, amenajat si dotat numeroase **structuri de cazare turistica** – pensiuni, camping - uri, vile, etc. Acestea sunt localizate in toate zonele localitatii, valorificand frumusetea acesteia, fiind concentrate in special in zona strandurilor cu apa sarata si in zona Salinei Ocnele Mari.

Majoritatea structurilor turistice au intrat in circuitul turistic national, crescand indeosebi nr. caselor cu camere de inchiriat autorizate, ceea ce a condus atat la promovarea turismului local dar si la cresterea calitatii conditiilor de cazare a turistilor sositii in localitate.

Ramane destul de importanta si activitatea de cazare a turistilor in locuintele private ale cetatenilor, care si-au diversificat oferta turistica.

La sfarsitul anului 2022 sunt inregistrate si acreditate la autoritatile/institutiile abilitate (in prezent, la Ministerul Economiei, Antreprenoriatului si Turismului) **21 structuri turistice cu functiuni de cazare turistica**, in crestere ca nr. fata de anul 2020(19), astfel ca in Ocnele Mari avem o capacitate de cazare cu 223 de camere si 451 locuri

**Putem spune ca in ultimii ani investitiile in turismul privat au luat o amploare deosebita, tendinta pastrandu-se in fiecare an.**

De remarcat ca, pe teritoriul localitatii, **activitatea turistica s-a profesionalizat**, in ultima perioada fiind infiintate si desfasurandu-si activitatea, unele ca punct de lucru, mai multe structuri de primire turistica cu functiuni de cazare care asigura si servicii de alimentatie publica (ex. Vila Tisa, SC Carpatric Tour SRL, SC Pabeea Invest SRL).

Concluzionand, in ultimii ani, se constata un reviriment al activitatii turistice locale, concretizat prin cresterea nr. de turisti, mai ales datorita interesului manifestat de turisti pentru vizitarea Salinei Ocnele Mari, dar si ca urmare a unor investitii semnificative in baza materiala utilizata pentru exploatarea strandurilor cu apa sarata de catre actualii proprietari ai constructiilor si concesiionari ai terenurilor aferente, concomitent cu dezvoltarea turistica in ceea ce priveste infiintarea, dezvoltarea si diversificarea serviciilor turistice de cazare, de alimentatie publica, de agrement, etc, dar si a activitatii de informare si de promovare a turismului local.

Activitatea Centrului de informare si promovare turistica a Orasului Ocnele Mari (CNIPT).

Centrul beneficiaza de dotari importante administrative si tehnice, are ca angajati 2 consilieri de specialitate, care au obtinut certificate de atestare ca ghid/agent de turism si respectiv, director/coordonator de centru turistic.

Obiectivul general al activitatii CNIPT Ocnele Mari este promovarea localitatii ca valoare turistica, istorica, arhitectonica și culturala, pe plan national si international in scopul cresterii atractivității sale ca destinatie turistica si a cresterii numarului de turisti.

In anul 2022 activitatea **CNIPT Ocnele Mari** - orientata intr-o masura covarsitoare in scopul promovarii turistice a localitatii noastre - a continuat actiunile incepute anterior dar la un nivel diferit fata de anii anteriori, **in special in mediul on-line**, printre cele mai importante actiuni, fiind:

- Incepand cu data de 06 august 2015 si pana in prezent am consiliat un numar de 9460 turisti ce au trecut pragul Centrului de Informare Turistica, dintre care in anul 2018 am consiliat un numar de 2563 turisti , in anul 2019 ne-au trecut pragul 2859 de turisti ,in anul 2020 datorita pandemiei ne-au vizitat un numar mai redus de turisti , respectiv 1497, in anul 2021 un numar de 1300 turisti iar in anul 2022 am consiliat un numar de 1956 turisti.
- Colectare informații /date referitoare la obiectivele turistice locale: istoric, legende, curiozități, din diverse surse: localnici, cărți, Internet, etc;
- Identificarea obiectivelor turistice si a monumentelor istorice ale orasului Ocnele Mari, deplasarea catre acestea în vederea cunoașterii și fotografierii acestora, constatarea problemelor pe care acestea le prezinta ;
- Reconditionarea punctelor de atractie turistica din orasul Ocnele Mari si a cailor de acces pana la acestea;
- Promovarea în mediul online (pe pagina Centrului de Informare Turistica Ocnele Mari, prin intermediul website-ului [www.vinolaocnelemari.ro](http://www.vinolaocnelemari.ro)), si in articole de presa a urmatoarelor puncte de atractie turistica :
- Lacul Doamnei , Cetatea Buridava, Fantana Buridava, Evantaiul, Fagul lui Miu Haiducul, Rapa cu Trovanti, Povestea Morii de Vant din Dealul Morii, Masca de Bronz de la Buridava, Salina Ocnele Mari, Lacul Negru, Castru Roman de la Ocnita , Strandurile cu apa sarata din Ocnele Mari, Namolul Sapropelic de la Ocnita, Drumul Sarii – De la Ocnele Mari la Dunare, unitatile de cazare clasificate de catre Ministerul Turismului, Bisericile din Ocnele Mari ;



- Realizare pliante de promovare a turistica, harti ,pliante calendare și distribuirea acestora către institutii partenere, colaboratori, respectiv turistii care viziteaza orasul Ocnele Mari;
- Administrarea paginii oficiale a Centrului de Informare Turistica Ocnele Mari, raspunsuri la adresele /intrebarile primite prin e-mail, raspunsuri la adresele primite prin intermediul secretariatului primariei orasului Ocnele Mari, raspuns la intrebarile publicului prin telefonul fix din cadrul CIT-ului,
- Colaborare cu redactia [www.semnalul](http://www.semnalul.ro) Oltului ,Ramnicului si Argesului , [www.ramnicuvalceaweek.ro](http://www.ramnicuvalceaweek.ro) cu scopul de a publica /promova potentialul turistic al Orasului Ocnele Mari;
- Colaborarea cu Centrele de Informare Turistică: Vâlcea, Horezu și Călimănești, Predeal, Amara, Vatra Dornei, Ghimbav, Topoloveni, precum și alte Centre de Informare Turistică din țară, schimb materiale de promovare, schimb informatii; Marcarea traseelor turistice catre punctele de atractie turistica din orasul Ocnele Mari, prin indicatoare turistice cat si marcarea prin vopsea pe intreg traseul turistic conform hartii turistice;
- Colaborare cu Asociatia Profesionistilor din Centrele de Informare Turistice din Romania (A.P.C.I.T. Romania ) în colaborare cu alte 30 de Centre de Informare Turistică din țară ;
- Colaborare cu Salina Ocnele Mari;
- Colaborare cu Consiliul Judetean Valcea ( CNIPT Valcea ) schimb de informatii si materiale de promovare turistica ;
- Colaboare cu Scoala Gimnaziala "Costea Marinoiu" prin campania "Curatam Romania" activitate desfasurata in luna aprilie 2022
- Colaborare cu "Asociatia Zambete colorate " alaturi de voluntarii straini in cadrul proiectului "Platan nonformali" activitate desfasurata in luna mai 2022
- Tur ghidat oferit turistilor din Polonia catre Evantai, fantana Buridava si cetatea Buridava in luna mai 2022
- Incheiere parteneriat cu Asociatia Club Sportiv Tineretul Lalosu si desfasurarea activitatii de fotbal Buridava junior in perioada 21.05.-22.05.2022
- Realizarea bazei de date cu unitățile de cazare de pe teritoriul orasului Ocnele Mari clasificate sau care s-au înregistrat la AJFP Vâlcea cu camere de închiriat și promovarea acestora;
- Consilierea proprietarilor ce detin unități de cazare neclasificate /neînregistrate fiscal si explicandu-le totodata necesitatea clasificării/ înregistrării fiscale a proprietăților detinute;
- Colaborarea /organizarea evenimentului " Winter Spring Buridava – Crosul Salinei " si Cupa Oltului "organizat de catre Clubul Eco Sport Valcea si Primaria Orasului Ocnele Mari (CNIPT ) in urma protocolului de colaborare cu acesta ;
- Colaborarea in permanentă cu Ministerul Turismului si transmiterea către acestia a unui tabel, cu evenimentele turistice locale care au loc pe raza localitatii Ocnele Mari și primirea unui newsletter de la aceastia cu evenimentele turistice naționale;
- Colaborare/participare eveniment „Memorialul Vasile Militaru”, organizat de
- Participare eveniment „Ziua Curățeniei” organizat de către Primăria Ocnele Mari în parteneriat cu Brai-Cata, Romsilva;
- colaborare in cadrul desfasurarii Festivalului Buridava ,organizat de catre Primaria orasului Ocnele Mari.

- Colaborarea cu Tabara de cercetasi Pitesti desfasurata in luna august 2022 cu urmatoarele activitati: ( excursie la Ecvestria Ranch, atelier mester popular, prezentare istoric localitate, vizitare cetatea Buridava, Evantai, Salina Ocnele Mari si Biserica Adormirea Maicii Domnului)
- Colaborare impreuna cu echipa de profesori universitari in buna desfasurare a "Ziua portilor deschise" a cetatii Buridava 20.08.2022
- Deschiderea Taberei de fotografie "Ocnele Mari" si indrumarea participantilor catre obiectivele turistice din localitate 14-16.10.2022
- Prezentarea localitatii si a obiectivelor turistice invitatilor sositii cu ocazia prezentarii Gano Excel: 15.10.2022
- Tur ghidat oferit cetatenilor ucrainieni cazati in localitate : 29.10.2022
- Colaborare impreuna cu Muzeul de Istorie Rm. Valcea pentru a oferi tur ghidat cetatenilor ucrainieni din Ocnele Mari
- Reacreditarea Centrului National de Informare si Promovare Turistica Ocnele Mari
- Realizarea planului de actiuni al Centrului de Informare Turistica (proceduri, analiza S.W.O.T a orasului Ocnele Mari ,planul de promovare al orasului Ocnele Mari din perspectiva turismului ,dezvoltarea turismului prin amenajarea turistica a obiectivelor turistice ,identificarea a 7 trasee turistice , etc);

## Capitolul 2 - Dezvoltarea urbana; investitii publice, lucrari edilitar-gospodaresti

### • Constructii, urbanism, amenajarea teritoriului,

In anul care a trecut nr. documentelor emise conform Legii nr. 50/1991, republicata, este mai mic decat in anul 2021; astfel in anul 2022 eliberandu-se, respectiv, emitandu-se:

- 84 certificate de urbanism din care 50 pentru persoane fizice si 34 pentru persoane juridice;
  - 49 autorizatii de construire si desfiintare, din care 25 pentru persoane fizice pentru constructie locuinte si 4 pentru persoane juridice (pensiuni, bloc locuinte sociale), precum si 20 autorizatii pentru bransamente apa-canal, gaze si electrice.
- Se observa totusi ca in anul ce a trecut se mentine activitatea de constructii civile.

Situatia comparativa a autorizatiilor de construire eliberate de Orasul Ocnele Mari in anii 2021 si 2022, dupa destinatia constructiilor:

	2021	2022
Constructii industriale	2	
Constructii pentru comerț	-	-
Constructii locuinte	10	11
Constructii pentru învățământ	1	-
Constructii pentru turism	3	1
Altele (bransamente, reparatii, etc.)	56	20
Desfiintari locuinte	1	0

### Fondul imobiliar construit cu destinatia de locuinta:

Potrivit ultimilor date statistice, numarul total al locuintelor la inceputul anului 2022 era de 1520, din care 22 locuinte fac parte din domeniul privat al orasului (22 apartamente), iar 12 locuinte fac parte din fondul locativ de stat (locuinte construite prin A.N.L.), restul de locuinte sunt proprietate privata.

**Asigurarea disciplinei in constructii.** S-a raspuns si s-au verificat sesizarile pe aceasta linie, s-a trecut periodic pe majoritatea strazilor pentru a se constata existenta documentatiilor legale la lucrarile de constructii in derulare; nu s-au intocmit procese verbale de constatare cu propuneri de sanctionare.

S-a facut receptia la terminarea lucrarilor pentru constatarea edificarii constructiilor conform documentatiilor aprobate intr-un nr. de 5 cazuri si corespunzator s-a facut regularizarea taxei la expirarea autorizatiilor de construire.

#### • **Achizitii publice, lucrari edilitar-gospodaresti, alte actiuni.**

In anul 2022, din **Bugetul local al orasului pentru anul 2022**, alaturi de cheltuielile de investitii pentru finantarea unor obiective de investitii locale aprobate conform listei de investitii anexa la bugetul local al anului 2022, s-au efectuat si cheltuieli materiale pentru achizitia de produse, servicii si executarea unor lucrari edilitar-gospodaresti diverse.

Astfel de activitati sau lucrari efectuate au fost:

- lucrari de reparatii si modernizare la reseaua de iluminat stradal;
- maturatul si intretinerea cailor publice;
- intretinerea containerelor pentru colectarea de deseuri menajere;
- decolmatat rigole, toaletizat vegetatie pe toata lungimea strazilor orasului;
- achizitia si montarea suportilor de flori si asigurarea materialului floricol si arbusti, dupa caz, pentru infrumusetarea orasului,
- lucrari de intretinere a spatiilor verzi, parcurilor, zonelor de agrement;
- Montarea sistemului de iluminat festiv;
- Revizii utilaje din dotarea Primariei orasului;
- 

### **Capitolul 3 - Servicii publice**

#### • **Serviciile publice locale**

Crearea si dezvoltarea servicii publice locale de calitate au fost intotdeauna printre prioritatile administratiei publice locale a Orasului Ocnele Mari, in vederea cresterii gradului de dezvoltare locala, a respectarii standardelor europene aprobate, dar si pentru cresterea nivelului de trai si de civilizatie al populatiei.

▪ **Serviciile publice de alimentare cu apa potabila si de canalizare ale orasului** sunt concesionate din anul 2009 catre SC APAVIL SA, operator specializat in cadrul Asociatiei de Dezvoltare Intercomunitare <APA VALCEA>, asociatie din care face parte si Orasul Ocnele Mari.

Conform ultimilor date statistice, **reseaua de alimentare cu apa potabila** functional la sfarsitul anului 2022 (**precizez ca** investitia derulata prin Masterplanul judetului Valcea privind **extinderea retelei de alimentare cu apa si crearea retelei de canalizare** in localitate este in curs de finalizare, nefiind receptionata), are o lungime de 23 km si asigura apa potabila in sistem centralizat pentru majoritatea populatiei orasului. Restul de populatie au fantani individuale sau se alimenteaza cu apa din fantele publice.

Cantitatea de apa furnizata in sistem centralizat prin reseaua de alimentare cu apa potabila – nivel 2022:

Total – cca 93 mii mc.,

din care pentru uz casnic – 70% din cantitatea de apa potabila furnizata.

De mentionat faptul ca a crescut semnificativ numarul beneficiarilor retelei publice de alimentare cu apa potabila, atat ca persoane fizice, cat si ca persoane juridice.

### **Serviciul public de canalizare menajera si pluviala**

Sistemul de canalizare menajera functional la sfarsitul lui 2022 avea o lungime de numai 16 km .

Pentru majoritatea populației deocamdata , pana la punerea in functiune a rețelei de apa uzata nou construite in cadrul proiectului mai sus mentionat, evacuarea apelor uzate se realizeaza in sistem propriu: fosa septica, bazin vidanjabil.

Amintim de altfel, ca orasul nostru, ca membru al Asociatiei intercomunitare ADI - APA Valcea, beneficiaza de fonduri europene pentru investitii in **extinderea rețelei de alimentare cu apa si crearea rețelei de canalizare in localitate**, in cadrul **MasterPlanului judetului Valcea.-** prin Proiectul "Fazarea Proiectului Extinderea si Reabilitarea infrastructurii de apa si apa uzata in judetul Valcea" , implementat in cadrul ADI APA Valcea.

In cursul anului 2022, lucrarile de executie pentru implementarea proiectului cu finantare prin FEN prin Programul Operational Sectorial de Mediu „**Extindere si reabilitare a infrastructurii de apa si apa uzata in jud. Valcea**”- pe segmentul aferent localitatii noastre - **Proiectul CL6 – Extindere si reabilitare infrastructura rețelele apa si apa uzata in Ramnicu Valcea zona Nord si Ocnele Mari.** au fost executate **in proportie de cca 80 – 90%**, in acest caz fiind recuperate intarzierile din anii trecuti, si datorita sesizarilor anterioare ale autoritatilor administratiei publice locale atat autoritatilor contractante, cat si constructorilor, precum si a celorlalti factori de decizie implicati in realizarea acestui proiect, avand loc numeroase intalniri anterioare pe aceasta tema indeosebi la nivelul Prefecturii judetului Valcea.

In anul 2022 a fost finalizat obiectivul de investitii finantat din bugetul local: "Extinderea rețelei de apa potabila pe strada Cocenesti" si au fost demarate lucrarile in cadrul obiectivului "Extindere sistem de alimentare cu apa str. Albinelor si str. Slatioarele, oras Ocnele Mari, judetul Valcea"

### **Serviciul public de salubritate al orasului**

Pentru perioada iarna 2022/2023 a fost incheiat contract de prestari servicii cu agent economic licentiat, SC ESO SERV SRL.

In anul 2021 cantitatea colectata de desuri municipale si asimilate colectata pe raza localitatii noastre a fost in total **de 656,90 tone, in crestere fata de anul 2021** (613.71 tone deseuri) din care, cantitatea reciclata este de 17.03 tone, procentul fiind foarte mic, neindeplinandu-se cerintele legii fata de cea colectata in total, desi s-au intreprins masuri semnificative de catre administratia publica locala in scopul realizarii colectarii selective a deseurilor, in conditiile si cu respectarea cerintelor impuse de legislatia in domeniu, respectiv, achizitionarea si dotarea cu pubele utilizatorilor finali, amenajarea platformelor pentru colectarea selectiva si dotarea acestora cu recipiente(containere) specifice pentru colectarea selectiva a deseurilor.

#### **▪ Infrastructura tehnico – edilitara**

**Rețeaua stradală** a Orasului Ocnele Mari cuprinde un număr de **43 de străzi**, cu o lungime totală de **58 km**, din care, 32,53 km sunt asfaltati.

**Rețeaua de drumuri :**

Drumuri judetene: total **8 km DJ 650**. Pe o suprafata de **1 km** au fost executate lucrari de reparatii.

In anul 2022, s-a continuat asfaltarea pe str. Buda (100% realizat), str Pinilor (100% realizat), str.Zavoiului (98,89% realizat), str.Lunca (100% realizat)

Pentru obiectivul de investitii „Modernizare strazi in orasul Ocnele Mari”, a fost depusa cerere de finantare in cadrul Programului National de Investitii Anghel Saligny si prin Ordinul ministrului dezvoltarii, lucrarilor publice si administratiei nr.1419/2022 a fost alocata suma de 14 500 000 lei pentru finantarea lucrarilor de asfaltare a 13 strazi (str.Capsunilor 618 m, str.Abatorului 273 m, str.Cocenesti 1227m, Str.Valea Bradului 105 m, str.Strandului 1053 m, str. Buda 792 m, str.Salcamilor 192 m, str.Merilor 823 m, str. Salcamilor 192 m, str.Morilor 283 m, str.N.Balcescu 1224 m, str.Scolii 244 m, str.Pinilor 448 m, str.Sorat 852 m) in lungime totala de 8,13 km

#### ▪ **Reteaua de distributie a gazelor naturale**

Conform datelor statistice, la inceputul anului 2022 **reseaua de distributie gaz metan** functionala a avut o lungime de 8,6 km.

Rețeaua de alimentare cu gaz metan din localitate este impartita pe trei trepte de presiune: medie, redusa si joasa.

In anul 2022 a fost depusa cerere de finantare in cadrul Programului National de Investitii Anghel Saligny pentru extinderea rețelei de gaze naturale pe o lungime de 16891 m.

Numărul de abonați bransati in anul 2022 a crescut fata de anul 2021, inregistrandu-se 33 cereri de bransare la reseaua de gaze, de catre persoane fizice, lucrari ce se executa prin firme specializate.

#### ▪ **Energia electrică; serviciul de iluminat public**

Pe teritoriul orasului Ocnele Mari energia electrică este distribuită de Distributie Energie Oltenia S.A., fostul CEZ Distributie, societate care asigură distribuția energiei electrice la nivelul zonei Oltenia, in baza contractului incheiat privind folosirea infrastructurii sistemului de distributie a energiei electrice pentru realizarea serviciului de iluminat public.

Reteaua electica este inechita aflandu-se intr-un proces de reparatii, reabilitare, inlocuire a echipamentelor electrice.

Privind imbunatatirea iluminatului public – au fost realizate lucrari de verificare si inlocuire a corpurilor de iluminat defecte si au fost achizitionate 120 corpuri iluminat stradal LED.

#### ▪ **Rețele de telecomunicatii, comunicatii date si Internet**

**a.) Telefonie fixa si mobila:** La nivelul orasului Ocnele Mari, furnizorii de telefonie fixa si mobila sunt Compania Telekom Communications S.A., S.C. RCS-RDS S.R.L, S.C. Vodafone Romania S.A. si S.C. Orange Romania S.A.

##### **b.) Rețeaua Internet:**

Accesul la reseaua Internet este asigurat de patru furnizori:

S.C. RCS-RDS SRL

S.C. Vodafone Romania S.A

Orange Romania S.A.

##### **c) Mass Media**

Radio si televiziune:

Ocnele Mari beneficiaza de serviciu de televiziune digitala furnizat de Compania

Telekom Romania S.A. De asemenea, in localitate, incepand cu anul 2012, S.C. RCS-RDS S.R.L. furnizeaza servicii de telefonie fixa, internet, televiziune digitala si analogica, care in ultimii ani si-a marit nr. de abonati.

#### ▪ **Pagini de internet:**

Pagina de internet: [www.ocne.ro](http://www.ocne.ro) – pagina oficială a orasului Ocnele Mari.

Pagina de internet a CNIPT Ocnele Mari: [www.vinolaoocnelemari](http://www.vinolaoocnelemari).

Pe langa acestea, exista o serie de site-uri comerciale administrate de firme locale, din tara sau strainatate, care prezinta mai mult sau mai putin exhaustiv informatii despre Ocnele Mari.

#### ▪ **Transport public de calatori**

In anul 2022 - Transport public de calatori a fost asigurat in continuare de catre societatea de transport calatori SC Galex Cosimex SRL, acesta fiind singurul operator de transport local, care a asigurat si transportul rutier catre municipiul resedinta de judet Ramnicu Valcea, localitatea neavand organizat un serviciu public local de transport.

În scopul **imbunatatirii si optimizarii transportului rutier**, în anul 2022 s-a obtinut finantare in cadrul PNRR pentru doua obiective de investitii "Extinderea transportului public de călători către zonele turistice din Județul Vâlcea" si "Sisteme de transport inteligente la nivelul localităților membre ale Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ADI Transport » ce presupun achizitia a 4 autobuze, 2 microbuze, 6 statii de incarcare electrice si amenajarea a 19 stații de îmbarcare-debarcare călători (dotate cu totemuri).

**Ca o concluzie, se constata ca in general, in economia orasului si in anul 2022 se mentin tendintele din anii anteriori - de stagnare in unele sectoare ale activitatii economice (agricultura, industrie) si de dezvoltare in altele, cu o mentiune speciala pentru sectorul turistic, unde se resimte in continuare un reviriment, dar si ca este necesar sprijinirea initiativelor economice locale, promovarea spiritului antreprenorial, dar mai ales continuarea realizarii unor investitii in special in infrastructura locala, si, mai ales, de valorificare superioara a potentialului turistic si terapeutic al zonei prin realizarea unor investitii specifice.**

Pe de alta parte, pentru asigurarea surselor de finantare a lucrarilor de investitii este necesar intensificarea preocuparii pentru promovarea si atragerea de resuse financiare nerambursabile din externe si interne, atat pentru sectorul privat cat si pentru sectorul public, in completarea resurselor proprii de finantare prin Bugetul local, care sunt relativ limitate, realizarea unor parteneriate cu institutii sau autoritati publice, si chiar cu parteneri privati, in conditiile legii.

#### **Capitolul 4 – Resurse financiare; programe-proiecte**

Prezentand procesul de dezvoltare economica a orasului nostru ne gandim la procesul autoevaluativ, respectiv **la capacitatea comunitatii de a-si identifica propriile nevoi si probleme, si, in consecinta, de a gasi si implementa solutiile optime pentru rezolvarea lor.**

Abordand mai multe probleme ale dezvoltarii noastre, la fel ca si in ceilalti ani ne-am propus continuarea dezvoltarii economice locale, concomitent cu regenerarea sociala a localitatii, in paralel cu dezvoltarea si modernizarea capacitatii administrative locale, a unor capacitati si initiative intersectoriale integrate (institutii publice: scoala, dispensare, biserici; servicii publice: apa-canal, salubritatea orasului, administrarea domeniului public si privat, etc.).

Sigur, cel mai important capitol, hotarator pentru realizarea obiectivelor strategice de dezvoltare a comunitatii, este acela **al cresterii si colectarii veniturilor la bugetul local, al politicii fiscale în raport cu celelalte politici economico-sociale, de administrare a acestor venituri potrivit legii și, nu în ultimul rând, de strategia elaborată privind cheltuirea acestora.**

Aplicarea unitară a prevederilor legislației bugetar-fiscale privind impozitele, taxele locale și alte venituri bugetare în exercitarea prerogativelor stabilite de lege, a însemnat aplicarea

unui tratament echitabil tuturor contribuabililor privind stabilirea obligatiilor de plata la bugetul local sau acordarea de scutiri ori facilități fiscale conform legii.

### 1. Resursele financiare locale - Bugetul local al Orasului Ocnele Mari

Instrumentul de lucru financiar de baza pentru realizarea obiectivelor propuse pentru anul 2022 de catre autoritatile publice locale a fost Bugetul de venituri si cheltuieli al orasului aprobat pentru anul trecut. Bugetul Local al Orasului Ocnele Mari pentru anul 2022 a fost conceput într-un mod realist, adaptat situației economice si conditiilor locale, cu respectarea legislatiei economico-fiscale in vigoare

In anul 2022, autoritatile locale au inteles ca trebuie sa se implice la maxim intr-un proces de responsabilizare la nivel local, dar mai ales la grija cresterii veniturilor la bugetul local.

Bugetului de venituri si cheltuieli în baza căruia s-a întocmit contul de execuție la 31.12.2021 a fost aprobat prin Hotărârea Consiliului local al Orasul Ocnele Mari nr. 11/2022 în baza Legii bugetului de stat nr.317/2021 si rectificat prin HCL 17/2022, HCL 55/20212, nr.69/2022, HCL 68/2022 HCL 77/2022 si HCL 85/2022.

Cu privire la executia bugetului din venituri si cheltuieli prezentam urmatoarele:

VENITURI  
PROCENT(%)

PLAN REALIZAT

VENITURI PROCENT(%)	PLAN	REALIZAT	
TOTAL SUME UTILIZATE DIN EXCEDENT	2829754	1604315.12	56.69%
TOTAL VENITURI PROPRII	5001310	4405587.11	88.09%
TOTAL PRELEVARI DE LA BUGETUL DE STAT	18227049	8497721.05	46.62%
TOTAL VENITURI	26058113	14507623.28	55.67%

din care veniturile proprii 88,09 % si prelevari de la bugetul de stat in procent de 46,62% ,

In analiza gradului de realizare al veniturilor proprii trebuie avute in vedere si urmatoarele aspecte ce au ingreunat incasarile: scaderea nivelul de trai, scaderea numarul persoanelor active posibil bune platnice, cresterea somajul si efectele negative ale pandemiei .

Sarcinile precizate cu termene de realizare, atat la intocmirea matricolei de venituri pentru persoane fizice si cit si juridice au fost realizate, emiterea borderourilor de debite si scaderi , incasarea veniturilor la termenele stabilite de legislatia in vigoare au fost urmarite indeaproape, au fost intocmite instiintari de plata, somatii si titluri executorii pentru a evita prescrierea creantelor.

Creantele bugetare au fost debitate de catre inspectorii de impozite si taxe la momentul constatarii , urmand a fi incasate la termenele stabilite de legislatia in vigoare.

Referitor la creantele bugetare ale anului 2022 precizam ca au ramas drepturi constatate si neincasate (conform listei de ramasita) in suma de 1630914 lei .

La persoane fizice cel mai mare debit restant se inregistreaza la amenzi. Pentru debitele restante s-au aplicat măsuri de executare silită astfel :

- 424 somații emise persoanelor fizice și juridice în anul 2022;
- Nr. popriți înființate/actualizate/sistate persoanelor fizice în anul 2022 – 10

Pentru recuperarea debitelor aferente persoanelor juridice aflate în stări speciale (insolventa, faliment) au fost întreprinse măsurile legale ce se impun pentru:

- determinarea legitimității și a valorii exacte a fiecărei creanțe fiscale pentru care organul fiscal competent solicită înscrierea la masa credală la data declarării insolvenței, în vederea evitării situațiilor de înlăturare din tabelele creditorilor:

- extinderea verificărilor asupra tuturor situațiilor de deschidere a procedurii insolvenței pentru debitorii înregistrați în evidența fiscală a entității și întreprinderea măsurilor procedurale admise pentru înscrierea la masa credală la termenele comunicate de instanța de judecată.

- au înscrierea la masa credală în cazul debitorilor aflați în stări speciale.

Cu privire la modul de realizare a cheltuielilor bugetului local precizăm următoarele:

Cheltuielilor bugetului local sunt realizate în procent de 55,89 % după cum urmează:

BUGET      REALIZAT      %

	BUGET	REALIZAT	%
TOTAL CHELTUIELI = Secțiunea de funcționare	7976010	7083018.99	88.80%
TOTAL CHELTUIELI =Secțiunea de dezvoltare	18082103	7424604.29	41.06%
TOTAL CHELTUIELI	26058113	14507623.28	55.67%

BUGET      REALIZAT      %

	BUGET	REALIZAT	%
Cheltuieli de personal	2947000	2600864	88.25%
Cheltuieli personal asistentă socială	660000	638560	96.75%
Cheltuieli cu navetă cadre didactice	59600	43465	72.93%
Cheltuieli materiale servicii	3043410	2651643	87.13%
Cheltuieli cu contribuții și cotizații	10000	8152	81.52%
Cheltuieli cu Proiecte finanțate din fonduri externe nerambursabile	11408036	4315747.59	37.83%
Cheltuieli cu asistentă socială (indemnizații alte ajutoare sociale)	1001000	921837	92.09%
Alte cheltuieli- contribuții transferuri - burse	255000	233784	91.68%
Cheltuieli cu susținerea cultelor	0	0	
Cheltuieli de capital	6629067	3152347	47.55%



Pentru angajarea cheltuielilor s-au avut in vedere disponibilitatile de credite pentru fiecare articol bugetar in cadrul capitolului , incadrandu-se cu cheltuielile in creditele bugetare aprobate a fi cheltuite prin bugetul local .

Prevederile bugetare pentru anul 2022 la venituri au fost evaluate in suma de 26058113 lei, din care s-a incasat suma de 12903308 lei, iar cheltuielile totale prevazute pe anul 2022 ale bugetului local , in suma 26058113 lei au fost realizate in suma de 14507623.28 lei. Angajamentele bugetare si legale au fost aprobate avandu-se in vedere disponibilitatile de credite bugetare prevazute in bugetul local pe fiecare articol bugetar in cadrul capitolului sau subcapitolului bugetar pentru a nu fi depasite creditele bugetare .

De asemenea s-a urmarit legalitatea, oportunitatea si necesitatea efectuarii platilor analizarea legalitatii platilor , incadrarea cheltuielilor in prevederile legale .

Cheltuielile au fost facute cu respectarea prevederilor legale bugetare, cu incadrarea lor in clasificatie bugetare din care enumeram: cheltuieli cu energie electrica, telefon, apa canal, materiale gospodaresti materiale necesare lucrarilor de igienizari ale institutiilor de invatamint, cheltuieli cu intretinere strazi, combustibil lichid , cheltuieli reparatii capitale si alte cheltuieli efectuate pentru buna desfasurare a activitati.

Urmare a activitatii sustinute a tuturor factorilor – de decizie si de executie - de la nivelul administratiei publice locale, in anul 2022 s-a inregistrat **un excedent al Bugetului local al orasului de 1225439,5 lei**, suma care pentru anul 2023 va fi folosita pentru sectiunea de dezvoltare a Bugetul local.

Totodata, in scopul asigurarii si a cresterii veniturilor la Bugetul local, compartimentele de specialitate din administratia publica locala au desfasurat activitati de executare silita a debitelor reprezentand creante fiscale neincasate in termenul legal, activitati de valorificare prin inchiriere, concesionare, etc. a bunurilor proprietate publica a orasului, si, respectiv, activitate juridica constand in principal in formularea de actiuni in instanta/ urmarirea dosarelor aflate pe rolul instantelor de judecata care au avut ca obiect recuperarea sumelor datorate de societati debitoare aflate in stare de insolventa/faliment.

- **Proiecte finalizate in anul 2022:**

**Denumire Proiect:** “Extinderea retelei de apa potabila pe strada Cocenesti”.  
valoarea totala proiect: 360 645 lei

**Denumire proiect:** „ Reabilitare poduri, podete si puncti pietonale in Orasul Ocnele Mari”  
valoarea totala proiect: 2 019 097.65 lei

- **Proiecte demarate in anul 2022:**

- **„MODERNIZARE STRAZI IN ORASUL OCNELE MARI”**, - a fost depusa cerere de finantare in cadrul Programului National de Investitii Anghel Saligny

Prin Ordinul ministrului dezvoltarii, lucrarilor publice si administratiei nr.1419/2022 a fost alocata suma de **14 500 000 lei** pentru finantarea lucrarilor de asfaltare a 13 strazi (str.Capsunilor 618 m, str.Abatorului 273 m, str.Cocenesti 1227m, Str.Valea Bradului 105 m, str.Strandului 1053 m, str. Buda 792 m, str.Salcamiilor 192 m, str.Merilor 823 m, str. Salcamiilor 192 m, str.Morilor 283 m, str.N.Balcescu 1224 m, str.Scolii 244 m, str.Pinilor 448 m, str.Sorat 852 m) in lungime totala de 8,13 km

- **„CREȘTEREA EFICIENȚEI ENERGETICE A CLĂDIRII MULTIFAMILIALE BLOC M1 ORAȘ OCNELE MARI,, - cerere de finanțare depusă în cadrul apelului Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta 5 VALUL RENOVĂRII OPERAȚIUNEA A3.1 - Renovare energetică moderată a clădirilor rezidențiale multifamiliale**

Buget total investiții: 2 036 245, 32 lei

Descriere sumară: creștere eficiența energetică bloc M1, instalare 2 stații de încărcare

- **EXTINDEREA TRANSPORTULUI PUBLIC DE CĂLĂTORI CĂTRE ZONELE TURISTICE DIN JUDEȚUL VÂLCEA - finanțare obținută în cadrul Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta 10 – Fondul Local, Apel proiect: I.1 Mobilitate urbană durabilă I.1.1 – Înnoirea parcului de vehicule destinate transportului public (achiziția de vehicule nepoluante)**

Buget total investiții: 2 594 000 euro fără TVA

Descriere sumară: 4 autobuze(10 m), 2 microbuze, 6 stații de încărcare

- **SISTEME DE TRANSPORT INTELIGENTE LA NIVELUL LOCALITĂȚILOR MEMBRE ALE ASOCIAȚIEI DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ ADI TRANSPORT finanțare obținută în cadrul Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta 10 – Fondul Local, Titlu apel proiect: I.1 Mobilitate urbană durabilă I.1.2 - Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – ITS/alte infrastructuri TIC (sisteme inteligente de management urban/local)**

Buget total investiții: 500 000 euro fără TVA

Descriere sumară:

*Echipamente instalate în teren*

*- Stații de îmbarcare inteligente dotate cu totemuri/afișaje digitale, sistem fotovoltaic de iluminat, wi-fi, automate eliberare tichete călători/încărcare carduri*

*Echipamente hardware și software instalate în dispeceratul de transport public*

*Echipamente software*

*- Aplicație de management al informațiilor multimedia pentru călători*

*- Aplicație asistent de călătorie – e-mobility app*

*Echipamente hardware*

- **EXTINDERE RETEA GAZE NATURALE IN ORAS OCNELE MARI, JUDET VALCEA** - a fost depusa cerere de finantare in cadrul Programului National de Investitii Anghel Saligny

Buget total investitii: 14 618 022,67 lei

Descriere sumara: Extinderea sistemului de distribuție gaze naturale pe urmatorul amplasament: Localitate Cosota – strada Cosota; Localitate Gura Suhasului – strazile A.I.Cuza (tronson cuprins intre str. Strandului si str. Buridava), Pinilor, 1 Decembrie, Poenita; Localitatea Lunca – strada Lunca; Localitatea Ocnita – strazile Aviatorului, Buridava, Garii, 22 Decembrie, Salcamilor, Salinei; Localitatea Slatioarele – strazile Slatioarele, Albinelor, Merilor, Ocnele Mari, judetul Valcea

- **Extindere retea iluminat public Abatorului, Ginjulesti, Strandului, 22 Decembrie, Lunca, Gorunis**

Buget total investitii: 243 589,43 lei

- **Extindere retea de distributie cu apa potabila si bransamente de apa potabila** - str. Scolii, Merilor si str. Slatioarele, oras Ocnele Mari, judetul Valcea

Buget total investitii: 886 065,85 lei

- **Racordare dispensar uman la sistemul de distributie a gazelor naturale**

Buget total investitii: 28 330 lei

- **Reabilitare cladire dispensar – etapa elaborare DALI**

- **Proiecte in curs de implementare in anul 2022:**

- **Modernizare strazi in Orasul Ocnele Mari, judetul Valcea – proiect finantat prin Programul National de Dezvoltare Locala I (PNDL I) pentru care in anul 2015 s-a incheiat contractul de finantare cu MDRAP avand o**

Buget total investitii: de 5 573.929 lei. Total lungime strazi 6,54km.

- **“Cresterea calitatii vietii in orasul Ocnele Mari, jud Valcea: Construire bloc de locuinte sociale; Modernizare si extindere componenta gradinita cu program prelungit Piticot Ocnita; Modernizare strazi si trotuare in orasul Ocnele Mari, jud Valcea” proiect finantat prin POR 2014-2020 Axa prioritara 13**

Buget total investitii: 15,413,728.10 lei

*cu urmatoorii indicatori:*

- *construire componenta Bloc locuinte sociale:*

- *Suprafata teren= 3050 mp*

- *Suprafata construita locuinte= 619.40 mp*

- *Suprafata desfasurata locuinte= 1858.20 mp*
  - *Arie utila= 1492.20 mp*
  - *modernizare si extindere componenta Gradinita cu program prelungit <Piticot> Ocnita:*
    - *Suprafata teren= 2128 mp*
    - *Suprafata construita existenta= 234 mp*
    - *Suprafata desfasurata existenta= 234 mp*
    - *Suprafata construita propusa= 344 mp*
    - *Suprafata desfasurata propusa= 688 mp*
    - *Suprafata spatii verzi= 1453 mp*
    - *Suprafata alei si trotuare= 370 mp*
    - *Suprafata= loc de joaca= 305 mp*
  - *construire componenta modernizare strazi si trotuare in orasul Ocnele Mari (finalizat )*
    - *Suprafata teren= 2128 mp*
    - *Suprafata spatii verzi= 1238 mp*
    - *Lungime trotuare= 2243 mp*
    - *Strada A. I. Cuza*
    - *Strada 22 Decembrie*
    - *Suprafata strazi modernizate = 2905 mp*
    - *Strada Lacurilor*
    - *Strada Scolii*
    - *Strada Gorunis*
    - *Strada Valea Gradinilor*
    - *Locuri de parcare=125 buc.*
  - **“Proiect pilot - Construire Sala de sport scolara, loc. Gura Suhasului, str.Pinilor, nr.1, oras Ocnele Mari, jud Valcea”** - proiect finantat prin Compania Nationala de Investitii
  - **Baza balneoclimaterica de tratament Ocnele Mari** - - proiect finantat prin Compania Nationala de Investitii  
**Valoarea estimată: 101 338 530,77 lei (inclusiv TVA)**
  - **„Construirea unui pod peste Paraul Sarat in punctul Chipesiu str. Lunca,,** - proiect finantat prin Compania Nationala de Investitii
  - **“Amenajare parcare auto in orasul Ocnele Mari”**- buget local
- Buget total investitii: 848 220,27 lei

- **Extindere sistem de alimentare cu apa str. Albinelor si str. Slatioarele, oras Ocnele Mari, judetul Valcea**

Buget total investitii: 577107 lei

- **„Construire toaleta publica”- buget local**

Buget total investitii: 490 979,35 lei

- **“Amenajare zona pentru promenada dotata cu spatii comerciale si de servicii, piata de sezon si alei pietonale in zona adiacenta strandului Ocnele Mari pe strada Strandului”**

Buget total investitii: 2 458 261,08 lei

- **Actualizare PUG 350000 lei - buget local**

● **Privind activitatea juridica**, pe parcursul anului 2022, **orasul Ocnele Mari a fost reprezentat in instanta intr-un numar de 18 dosare** ce au avut ca obiect: actiuni in constatare, plangeri contraventionale, fond funciar, reactualizari a creantelor privind debitoarele aflate in insolventa/faliment, litigii de munca- recuperare prejudicii, uzucapiune, stabilire program de vizita minori, obligatia de a face, ordonanta de plata, revendicare imobiliara, contencios-administrativ – anulare licitatie, indreptare eroare materiala.

Din totalul de 18 dosare au fost solutionate definitiv, in cursul anului 2022, un singur dosar prin respingerea actiunii formulate de reclamant.

Celelalte dosare se afla in curs de solutionare la instante de diferite grade.

Din litigiile aflate in curs, se evidentiaza, in mod special, Angajamentul de plata nr. 269/06.05.2020 din partea SC ACM 4 Bucuresti (societate aflata in insolventa), inregistrat la Primaria orasului Ocnele Mari sub nr. 4741/06.05.2021 pentru suma de 122829.59 lei, provenind din debite restante pentru ocuparea abuziva de catre debitoare, asimilata chiriei a terenului in suprafata de 3100 mp. In perioada octombrie 01.01.2017 – 31.08.2020 si cheltuieli de judecata, suma platibila in rate lunare in cunsum de 10000 lei. Pana la data de 31.12.2022 a fost recuperata suma de 119047,59 lei.

S-au formulat si 3 cereri noi de chemare in judecata de catre orasul Ocnele Mari, in situatii privind cauze de insolventa/faliment persoane juridice.

In faza de executare, prin intermediul executorului judecatoresc Cernea Ion, se afla cauzele cei privesc pe:

- Minea Nicolae, pentru folosirea fara drept a terenului imprejmuit in suprafata de 14492.94,94 mp aferent Strand Ocnita , in perioada octombrie 2016 – 31.12.2017;

- Mielcioiu Constantin, privind chiria neachitata;

Au fost initiate in instanta cereri de chemare in judecata de catre terte persoane in 3 cauze, ocazie cu care s-au formulat intampinari, in termen legal, de catre orasul Ocnele Mari.

In anul 2022 s-a solicitat in instanta suma de 8762 lei de la societatile debitoare aflate in faliment (SC Clipa SRL, SC Forconcid SA, SC Nova Turist SRL), fiind admisa intrega suma.

## **PARTEA a II-a – STAREA SOCIALA**

## Capitolul 5 - Protecția socială

### 1. Asistența socială și sănătatea populației

▪ În centrul civic al orașului Ocnele Mari, în cadrul Dispensarului medical uman, în anul 2022 au desfășurat activități medicale – medicina de familie - 2 cabinete medicale - 1 CMI (aflat în organizare) și, respectiv, al doilea cabinet în cadrul SC Geronto Medfarm SRL, în care și-au desfășurat activitatea 2 medici de familie, asistente medicale și personal auxiliar. A funcționat, de asemenea, și un cabinet medical stomatologic, cu 1 medic stomatolog.

De menționat faptul că începând cu anul 2013, pe lângă Școala gimnazială <Costea Marinoiu> funcționează un cabinet medical școlar, încadrat cu personal de specialitate – 1 asistent medical, care desfășoară activități privind prevenirea și depistarea îmbolnăvirilor în cadrul elevilor, supravegherea permanentă și examinarea periodică (bilantul) a stării de sănătate a școlărilor și prescolărilor, promovarea unui stil de viață sănătos.

▪ **Serviciile de asistență socială** au fost asigurate în orașul Ocnele Mari de către personalul de specialitate din cadrul Serviciului public de asistență socială organizat sub forma Direcției de Asistență socială din Primăria orașului încadrat cu 3 funcționari publici, și prin intermediul celor 13 asistenți personali care figurau angajați la Primăria orașului la sfârșitul anului 2022.

De asemenea, în localitate își desfășoară activitatea Centrul de zi al Fundației „**Inima pentru Inima**”, cu o capacitate de cca 24 locuri pentru minorii din familiile cu situație precară.

Ținând cont de solicitarea Centrului de zi „Petria” din cadrul Fundației „Inima pentru Inima”, a fost aprobat încheierea unui acord de parteneriat cu orașul Ocnele Mari prin Hotărârea nr. 5 a Consiliului Local al orașului din data de 31.01.2020, conform căreia orașul va beneficia de programe sociale cu scopul general- promovarea și respectarea drepturilor copiilor, prin activități de socializare, recreere și petrecere a timpului liber, prin organizarea de activități culturale-educative.

Totodată, Fundația „Inima pentru Inima” a demarat unele acțiuni pentru diversificarea serviciilor sociale oferite comunității noastre în „Centrul de zi pentru persoane varstnice”, respectiv, a încheiat acordul de parteneriat/colaborare cu administrația publică locală a orașului, aprobat prin HCL Ocnele Mari nr.14/ 20.02.2020, privind acordarea unui sprijin persoanelor varstnice în cadrul proiectului „Sanse reale pentru o viață mai bună”- cu finanțare prin POCU.

Activitatea Serviciului public de Asistență socială a constat în identificarea și soluționarea nevoilor sociale individuale, familiale sau de grup, în informarea și consilierea cu caracter primar din domeniul protecției copilului, familiei, persoanei singure, persoanelor cu handicap, precum și oricărui persoane aflate în nevoie, în scopul de a preveni, limita sau înlătura temporar situații de dificultate ori vulnerabilitate în care se pot afla la un moment dat o persoană sau o familie, situații care pot duce la marginalizare sau excludere socială.

S-a avut în vedere protejarea persoanelor care, datorită unor motive de natură economică, fizică, psihică sau socială, nu au posibilitatea să-și asigure nevoile sociale, să își dezvolte propriile capacități și competențe pentru integrarea socială.

Serviciile sociale au fost acordate în conformitate cu legislația în vigoare la solicitarea potențialilor beneficiari, în urma unor sesizări venite din partea cetățenilor, rudele acestora, a unor instituții sau reprezentanți ai societății civile. Personalul care oferă servicii

sociale promoveaza si actioneaza in interesul beneficiarului pentru imbunatatirea conditiilor sociale in vederea satisfactiei nevoilor umane de baza ale membrilor comunitatii.

Inscrisul de baza utilizat in domeniul asistentei sociale este **ancheta sociala**, care se intocmeste de catre salariatii serviciului, la domiciliul persoanei sau familiei care este in dificultate, prin ancheta sociala sunt culese date si informatii necesare stabilirii gradului de nevoie. Astfel, in anul 2022 au fost efectuate in total **452 anchete sociale, in crestere fata de anul 2021.**

De asemenea consilierea este cea mai importanta metoda de a ajuta beneficiarul sa devina independent de serviciile sociale. Drepturile se stabilesc, se modifica, se suspenda sau inceteaza, dupa caz, in conditiile si procedurile prevazute de normele legale in vigoare si sunt aduse la cunostiinta beneficiarilor atat verbal, dupa caz, cat si prin mijloacele de informare cele mai accesibile.

- In anul 2022, la primaria orasului au fost depuse 5 cereri pentru acordarea venitului minim garantat, sub forma ajutorului social, conform Legii 416/2001, astfel cum a fost modificata si completata, la finele anului existand in plata 5 **dosare de acordarea a ajutorului social**, unii titulari beneficiind si de ajutor pentru incalzire cu lemne, carbuni, combustibili petrolieri – 6 cazuri. Ajutorul social se acorda pe baza unei documentatii privind componenta, veniturile si locuinta, depusa de catre persoana singura sau titularul familiei. In urma depunerii documentatiei mentionate se efectueaza ancheta sociala cu propuneri de acordare sau neacordare a acestui beneficiu social realizandu-se o scadere semnificativa a acestor dosare fata de anii precedenti.

- Conform HG nr.1073/2011 au fost intocmite pentru sezonul rece noiembrie,decembrie, ianuarie, februarie, martie 2022-2023 un numar de 3 dosare pentru ajutor de incalzire cu lemne, carbuni, combustibili petrolieri, pentru persoanele beneficiare de ajutor social.

- Au fost intocmite si depuse la Agentia Judeteana de Prestatii Sociale Valcea 35 dosare pentru indemnizatia pentru cresterea copilului pana la 2 ani si 12 dosare privind acordarea stimulentului de insertie pentru cresterea copilului.

Conform Legii 61/1993 la serviciul de asistenta sociala s-au inregistrat 43 cereri si s-au intocmit dosarele pentru alocatii de stat pentru copii.

- In baza Legii nr. 277/2010, privind alocatia pentru sustinerea familiei, au fost inregistrate 7 dosare la inceputul anului 2022, realizandu-se o scadere semnificativa a acestora fata de anii precedenti, intrucat a crescut venitul net lunar pe membru de familie, depasind nivelul stabilit de lege pentru acordarea alocatiei, Unii dintre copiii familiilor beneficiare au implinit varsta de 18 ani si nu au mai fost indeplinite conditiile prevazute de lege pentru acordare, iar altii au cumulat absente nemotivate in decursul unui semestru/an scolar care au dus la excluderea copilului din componenta familiei si la diminuarea/incetarea alocatiei, astfel la sfarsitul anului 2021 a fost inregistrat un numar de 7 dosare de alocatii pentru sustinerea familiei.

- \* Pe parcursul anului au fost monitorizati 12 copii care se afla in plasament familial.

- \* Conform Legii nr.448/2006 s-au acordat 49 indemnizatii de insotitor pentru persoanele cu handicap grav.

\* In anul 2022 a fost pus in aplicare proiectul finatat in cadrul Programului Operational Ajutorarea Persoanelor Defavorizate (POAD) 2014-2020 din fondul de ajutor european destinat celor mai defavorizate persoane, titlul proiectului „ Acordarea de pachete cu ajutoare alimente/produse de igiena in cadrul POAD 2020-2023,, respectiv pentru persoane defavorizate, persoane cu handicap grav si accentuat sau pensii minime, persoanele beneficiare de ajutor social si persoanele beneficiare de alocatie pentru sustinerea familiei, dar care sa nu aiba alte venituri au fost distribuite un numar de 258 de pachete in 2 transe.

- \* Au fost acordate 11 stimulente financiare pentru copii nou nascuti;

\* Au fost puse în aplicare prevederile OUG NR. 115/2020 privind unele măsuri pentru „Sprijinirea categoriilor de persoane cele mai defavorizate care beneficiază de mese calde pe baza de tichete sociale pe suport electronic pentru mese calde”, acordate din fonduri externe nerambursabile, precum și unele măsuri de distribuire ale acestora, modificată prin OUG nr. 174/2020.

Considerăm că în domeniul asistenței sociale este loc de mai bine, serviciile sociale asigurate comunității locale necesitând o abordare mai complexă și mai largă, iar în acest sens urmând ca în anul 2023 serviciului public de asistență socială să fie în continuare în sprijinul cetățenilor, conform noilor prevederi legale în materie.

## Capitolul 6 - Ordine și siguranța publică

### • Protecție civilă, paza și siguranța publică

Principalele activități desfășurate în anul 2022 au fost următoarele:

- S-a întocmit și aplicat Planul de Pregătire în domeniul Situațiilor de Urgență, situația centralizatoare, numeric și procentual, cu participarea la pregătire a structurilor și personalului încadrat și s-au prezentat concluzii de îmbunătățire a activității.
- Participarea la convocări și instructaje de pregătire:
  1. două convocări de pregătire, semestriale, cu durata de 6 ore, organizată de Inspectoratul pentru Situații de Urgență „General Magheru” al județului Vâlcea (pentru SVSU) februarie și octombrie 2022.
  2. un curs în cadrul Centrului Zonal de Pregătire pentru Situații de Urgență Craiova, – secretarul general al orașului 14 – 18 martie 2022
  3. un instructaj de pregătire, cu durata de 3 zile, organizat de Inspectoratul pentru Situații de Urgență „General Magheru” al județului Vâlcea (pentru SVSU) - noiembrie 2022.
- S-a întocmit, aprobat și urmărit Planul de Analiză și Acoperire a Riscurilor; s-au acoperit riscurile potențiale din sectorul de competență, atât din punct de vedere preventiv, cât și din punct de vedere operațional.
- S-a verificat ca instalațiile și mijloacele de stins incendii și alarmare, celelalte materiale pentru intervenție de pe teritoriul localității să fie în stare de funcționare și întreținute corespunzător.
- S-au executat intervenții cu personalul ADP și cu mijloace proprii la incendii
- S-au asigurat servicii de permanență însumând: 514 ore Cod Galben și 81 ore Cod portocaliu pentru avertizări meteorologice emise de AMN.
- S-au executat 2 exerciții de alarmare Miercurea Alarmelor, în prima zi lucrătoare de miercuri a fiecărei luni; în luna martie, pe fondul declarării STĂRII DE URGENȚĂ aceste exerciții au fost sistate.



- S-a analizat potabilitatea apei la 10 fântâni publice și s-au executat 28 acțiuni de dezinfecție a fântânilor publice, cu motopompa din dotarea serviciului și personal ADP.
- 13 septembrie și 13 decembrie: Ziua informării preventive „Marți 13”, postări, afișe și pliante specifice situațiilor de urgență.
- De asemenea s-au desfășurat activități de informare de „Ziua Protecției Civile” „Ziua Pompierilor” și la începerea anului școlar.
- Pe linia mobilizării și pregătirii teritoriului pentru apărare s-au întocmit: Fișa cu existentul bunurilor rechiziționabile și Fișa de evidență a personalului pentru prestări de servicii în interes public din orașul Ocnele Mari.
- S-a verificat însușirea și aplicarea de către toți lucrătorii a măsurilor prevăzute în planul de prevenire și protecție, a instrucțiunilor proprii, precum și a atribuțiilor și responsabilităților ce le revin în domeniul S.S.M. stabilite prin fișa postului.
- S-a ținut evidența posturilor de transformare și a punctelor de măsurare a energiei electrice, pe teritoriul orașului și în instituțiile din subordine, inclusiv blocurile aparținând orașului, informând oportun Distribuție Oltenia asupra neregulilor sau nefuncționării acestora.
- S-a ținut evidența defecțiunilor semnalate pe rețeaua de iluminat public și s-a asigurat remedierea operativă a acestora în colaborare cu firme specializate.
- S-au raportat eșaloanelor superioare asupra evenimentelor produse de diferiți factori de risc pe teritoriul orașului, s-au alertat factorii de intervenție și s-au oferit informațiile necesare într-un mod clar, precis și la obiect pentru asigurarea intervenției.
- Începând cu luna mai, pentru luna aprilie, s-au întocmit documentele privind decontarea cheltuielilor cu hrana și cazarea pentru cetățenii străini sau apatrizii găzduiți, aflați în situații deosebite, proveniți din zona conflictului armat din Ucraina.

- **Politia orasului**

În anul 2022, activitatea polițiștilor din cadrul Poliției orașului Ocnele Mari a avut la bază obiectivele generale și strategice stabilite în planurile de măsuri, ordinele și dispozițiile transmise, pentru îmbunătățirea standardelor de calitate a serviciilor și menținerea sub control a fenomenului infracțional, dar și pentru creșterea nivelului de încredere al cetățenilor în instituția poliției.

Cu toate că la nivelul Poliției Orașului Ocnele Mari numărul de polițiști este redus, subunitatea fiind prevăzută doar cu 6 funcții de execuție, eforturile depuse de lucrătorii de poliție aflați în serviciu, au făcut ca indicatorii de performanță să fie realizați în marea majoritate.

În perioada de referință lucrătorii Poliției orașului Ocnele Mari s-au axat în mod prioritar pentru prevenirea furturilor din locuințe și din societăți comerciale, precum și pentru prevenirea infracțiunilor comise cu violența, sens în care s-a procedat la instruirea populației și a administratorilor de societăți comerciale pe bază de proces-verbal pentru luarea măsurilor de asigurarea a bunurilor.

Totodata au fost desfasurate activitati de prevenire in unitatile de invatamant si in zona adiacenta acestora, pe perioada de functionare a acestora, in functie de scenariile stabilite conform incidentei infectarii cu coronavirus la nivelul localitatii, pentru prevenirea delicventei juvenile, nefiind inregistrate evenimente negative pe aceasta linie. De asemenea, au fost asigurate masuri de ordine publica pe perioada desfasurarii Evaluarii Nationale, la centrul orgdanizat in localitate, fara a fi inregistrate evenimente deosebite.

**CREȘTEREA GRADULUI DE SIGURANȚĂ ȘI PROTECȚIE  
PENTRU CETĂȚENI PRIN PROTEJAREA PERSOANEI, PROTEJAREA  
PATRIMONIULUI ȘI SIGURANȚA STRADALĂ**

**Situația operativă privind infracțiunile sesizate în 2022, comparativ 2021**

Indicatori	2022	2021	Diferențe
criminalitate SESIZATĂ/ Număr infracțiuni sesizate	<b>44</b>	<b>54</b>	<b>-10 fapte</b>

În perioada analizată au fost înregistrate **44** infracțiuni, din care **39 AC** și **5 AN**, in aceiasi perioada din 2021 au fost înregistrate **54** infracțiuni, din care: **46 AC** si **8 AN**.

Comparativ cu aceeași perioadă din 2021, în 2022 constatam **o scadere atat a numarului de dosare penale cu autor cunoscut (-7) si o scadere a celor cu autor necunoscut(-3)**. Acest lucru nu poate decat sa ne bucure si sa acceleram solutionarea cu celeritate a dosarelor aflate deja in lucru.

Astfel, din totalul de **44** de infracțiuni sesizate in anul 2022 constatam ca cele mai multe fapte sunt infractiunile **contra patrimoniului 22**, urmate de infractiunile **contra persoanei 16** si infractiunile la regimul rutier **6**.

Este semnificativ faptul că în perioada analizată nu s-au înregistrat infracțiuni de omor, tentativă de omor sau alte infractiuni de mare violenta.

Pe linia prevenirii criminalității pe raza de competență, lucrătorii Poliției or. Ocnele Mari au constatat în **flagrant 6 infractiuni la regimul rutier** și au aplicat un număr de **249** sancțiuni contravenționale, cu o valoare **114.325 lei**, din care pe principalele acte normative:

- Legea nr. 61/1991 rep. =**60**
- OUG nr. 195/2002 modif. = **173** și **17** de permise de conducere reținute, **3** seturi de placute si **12** certificate de inmatriculare retrase
- O.G. nr. 34/2008=**11**
- Legea 55/2020=**1**
- OUG 171/2010=**1**

În această perioadă au fost organizate și desfășurate un număr de **36 acțiuni** dintre care **24** pe linie de ordine publică și **12** pe linie de circulație rutieră și au fost executate **46** de acțiuni punctuale. De asemenea, în perioada de analiză au fost aduse la îndeplinire un nr. de **16** mandate de aducere emise de instanțele judecătorești și 1 mandat de executare a pedepsei cu închisoarea.

**Activitatea de soluționare a dosarelor penale** a înregistrat o menținere la un nivel înalt a numărului de dosare penale soluționate, respectiv **62** de dosare penale soluționate în 2022, față de **60** de dosare soluționate 2021.

De asemenea, au fost dispuse verificări într-un număr de **82 de petiții** ale cetățenilor nefiind înregistrate plângeri cu privire la nerespectarea termenului de soluționare.

Prezența în stradă a polițiștilor a fost un obiectiv prioritar, urmărindu-se menținerea sub control a fenomenului infracțional și crearea unui sentiment de siguranță publică în rândul cetățenilor.

Având în vedere numărul redus de polițiști, media zilnică a lucrătorilor în formarea și alcătuirea dispozitivelor curente de ordine și siguranță publică a fost de 2 lucrători pe zi, la schimbul 3, iar la schimburile 1 și 2 au fost asigurate cu câte un lucrător, în funcție de posibilități. De regulă, schimburile 1 și 2 au fost asigurate sau completate de către personalul aflat la programul normal de lucru. De asemenea, a fost solicitat și sprijinul IJJ Valcea, atunci când situația a impus, pentru completarea dispozitivului de siguranță publică.

În anul 2022, la nivelul Poliției orașului Ocnele Mari, s-a intervenit la un număr de **96 evenimente** sesizate prin Sistemul Național Unic pentru Apeluri de Urgență 112.

Rolul activităților desfășurate a fost în primul rând unul de descurajare a infracționalității de orice gen și în mod deosebit, a infracționalității stradale, iar pe de altă parte, creșterea gradului de vizibilitate a activității desfășurate de Poliție în sprijinul membrilor comunității.

Pe linia sistemelor de securitate, în anul 2022 au fost inventariate toate obiectivele economice de pe raza orașului și au fost efectuate un număr de 32 controale la societățile comerciale pe linia respectării prevederilor Legii nr. 333/2003 și HG 301/2012, fiind aplicate 2 sancțiuni contravenționale.

S-a ținut permanent legătura cu Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor din Mun.Rm.Valcea, fiind puse în legalitate un număr de 61 de persoane, care aveau cărțile de identitate cu valabilitate expirată sau care au împlinit vârsta de 14 ani.

#### **MONITORIZAREA PERSOANELOR URMARITE IN TEMEIUL LEGII SI SUPRAVEGHEREA JUDICIARA A INCULPAȚILOR**

Un accent important în perioada analizată a fost pus pe cunoașterea activităților desfășurate de persoanele care au comis sau intenționează să comită infracțiuni, fiind stabilite locurile și mediile de interes operativ pentru a preveni faptele de natură a leza siguranța cetățenilor, ordinea și siguranța publică, viața și integritatea persoanei. În anul 2022, în baza probatoriului administrat în dosarele penale, au fost întocmite **3 referate de terminarea a urmăririi penale**, confirmate prin emiterea rechizitoriului de către Parchetul de pe lângă Judecătoria Râmnicu Vâlcea.

## CREȘTEREA SIGURANTEI RUTIERE PE DRUMURILE PUBLICE

Activitățile pe linie rutieră au fost desfășurate de agenții de siguranță publică, subunitatea nefiind prevăzută cu formațiune rutieră și s-au concretizat în:

- 6 infracțiuni constatate la regimul rutier;
- 17 permise de conducere reținute în vederea suspendării;
- 12 certificate de înmatriculare retrase;
- 3 seturi de plăcuțe de înmatriculare reținute;
- 173 sancțiuni contravenționale aplicate

### Situația accidentelor rutiere cu victime, produse pe raza Orașului Ocnele Mari

Indicatori	2022	2021	+ / -
Accidente	1	0	+1
- Morți	0	0	0
- Răniți grav	0	0	0
- Răniți ușor	1	0	+1

## CREȘTEREA NIVELULUI DE ÎNCREDERE ÎN POLIȚIE ȘI ÎMBUNĂTĂȚIREA COOPERĂRII INTERINSTITUȚIONALE

Consolidarea relației poliție - comunitate reprezintă unul din obiectivele majore ale Poliției orașului Ocnele Mari, importanța cooperării poliție - cetățean fiind exprimată cu orice prilej.

De asemenea, în perioada analizată s-a păstrat permanent legătura cu autoritățile publice locale cu care există o relație de colaborare instituțională foarte bună.

Nu în ultimul rând, trebuie remarcată și colaborarea cu Inspectoratul Județean de Jandarmi Vâlcea, care de fiecare dată a acordat sprijin atunci când pe raza noastră de competență s-au desfășurat acțiuni sau manifestări culturale de amploare.

S-a solicitat permanent prestață și ținută decentă, regulamentară a polițiștilor ce vin în contact direct cu cetățenii, dar mai ales prezență activă în stradă și intervenție operativă și eficientă la solicitările cetățenilor.

### Capitolul 7 - Invatamant, cultură, sport, agrement, religie

#### • Cultura si religia; activitatea de recreere

Actul de cultura si procesul de invatamant reprezinta in orice colectivitate umana un factor de progres, prin formarea si pregatirea profesionala si a personalitatii umane, prin refacerea energiei fizice si morale ale individului, de inaltare spirituala a acestuia.

In anul 2022 activitatea culturala s-a desfasurat astfel:

\* **1 Mai 2022- Sfințirea Bisericii "Adormirea Maicii Domnului"** ca urmare a restaurării și introducerii în circuitul bisericesc, primăria sprijină și organizează evenimentul de sfințire a bisericii Adormirea Maicii Domnului. Biserica și-a recuperat integritatea structurală și volumetrică pe care a avut-o în secolele trecute. Datorită vechimii și calităților sale astăzi este un monument valoros înscris pe lista Monumentelor Istorice din România.

\* **1 -2 Iunie 2022 – Ziua Copiilor** :Ateliere de creație,jocuri,animatie, spectacol de teatru interactive, pictura pe fata, modeling baloane, întâlniri cu personaje din desene animate (Mini si Miki), concursuri ;

\* **8-9 iulie 2022 Memorial "Vasile Militaru"**

✚ Expoziție de icoane pe sticlă – Studenții de la facultatea de teologie Pitești

✚ Conferințe :

- Pr. Prof. Dr. Constantin Necula
- Istoric Marius Oprea
- Prof. Univ Dr. Cosmin Augustus Barbulescu

✚ Recital –Actorii teatrului Ariel

✚ Concert – Filarmonica Ion Dumitrescu

\***5,6,7 august 2022 Festivalul "Buridava"**

✚ Tabără daco- romană.

Pentru prima dată de la debutul său festivalul "Buridava" organizează o tabără de istorie daco-romană – în care se învață istoria pe viu- 74 de militari daci și romani – femei și copii , fac demonstrații de lupte, uniforme, arme, obiceiuri culinare, ritualuri, manufacturi diverse (zale, bijuterii, hrană), lecții de istorie pentru copii și nu numai. Tabăra a avut un real succes aducând în fiecare zi un număr tot mai mare de vizitatori fapt ce va duce la perpetuarea și chiar dezvoltarea acestui eveniment.

Tot pe parcursul celor trei zile au mai au loc:Concerte de muzică popular;Concerte de muzică ușoară;Conferințe pe temă Dacologică;Ziua porților deschise în situl arheologic Buridava; Vernisaj expoziție pictură Rozalia Vețeleanu

#### ▪ **Invatamantul**

În localitate Ocnele Mari funcționează o școală gimnazială și un număr de 3 grădinițe - Grădinița cu Program Normal Piticot Ocnița, Grădinița cu Program Prelungit Căsuța din Poveste Ocnele Mari, Grădinița cu Program Normal Scufița Roșie Slătioarele. Toate aceste instituții sunt coordonate de Școala Gimnazială Costea Marinoiu Ocnele Mari . Unitățile școlare sunt deservite de un număr de 22 de cadre didactice , din care :4 profesori pentru învățământul preșcolar;5 profesori pentru învățământul primar;13 profesori pentru învățământul gimnazial;

La începutul anului școlar 2022/2023 la Școala Gimnazială Costea Marinoiu Ocnele Mari sunt înscriși un număr total de 143 elevi din care 71 elevi la clasele primare și 72 la clasele gimnaziale. În privința preșcolarilor numărul total al acestora este 56 înscriși după cum urmează :28 preșcolari la Grădinița cu Program Prelungit Căsuța din Poveste Ocnele Mari;17 preșcolari la Grădinița cu Program Normal Piticot Ocnița;15 preșcolari la Grădinița cu Program Normal Scufița Roșie Slătioarele

Prin sponsorizari elevii unității noastre au beneficiat de imbunatatirea bazei materiale a școlii: fiecare diriginte a primit suma de 200 lei pentru achiziția de cărți/ jucării, la începutul anului școlar, prin asociația școlii.

Unitatea noastră a fost în anul școlar 2021/2022 Centru de Examen pentru EVALUARE NAȚIONALĂ la sfârșitul clasei a VIII-a.

În privința **disciplinei la nivelul elevilor**, problema cea mai mare constată a fost cea a numărului mare de absențe. Pentru descurajarea absenteismului au fost inițiate o serie de măsuri concrete, vizând în esență o creștere a consecvenței aplicării prevederilor regulamentare. Ca **măsuri privind prevenirea părăsirii timpurii** am inițiat un program de consiliere a familiilor; de colaborare cu autorităților administrative și poliție; activități cu sprijin specializat (supraveghere și îndrumare în efectuarea temelor, recuperare pentru

elevii cu dificultăți cognitive, emoționale, tulburări de limbaj prin activități remediale, consiliere, logopedice (în colaborare cu CJRAE VÂLCEA), activități de încurajare a lecturii independente etc.), ateliere/ activități tematice pentru **învățământul primar**, iar pentru **învățământul gimnazial** pachetul de activități de sprijin (asigurarea de asistență psihopedagogică pentru recuperarea decalajelor în învățare, activități de suport pentru efectuarea temelor, activități remediale, consiliere psihologică) și pachetul de pregătire pentru viață (organizarea de activități de dezvoltare personală, activități care vizează dezvoltarea atitudinii active și implicarea elevului, stil de viață sănătos, educație pentru carieră etc.

**Pregătirea generală** a elevilor se situează la nivelul performanțelor medii, bune și foarte bune în raport cu standardele curriculare actuale (asimilate competențelor generale și specifice prevăzute de programele școlare în vigoare). Considerând notele obținute de elevi ca un prim indicator al rezultatelor învățării, se constată existența unei ponderi importante a elevilor cu medii generale în intervalul 7 – 8. Începând cu septembrie 2022, pregătirea elevilor de clasa a 8a, pentru Evaluare Națională se face structurat în sesiuni săptămânale, în cadrul programului PNRAS.

#### **Dotare materială în anul 2022:**

Dotare materială în anul 2022 a fost realizată prin achiziția de mașina de tuns iarba și aparat de sudură, dar și prin igienizarea celor 9 clase din școală și a gradinitelor- structuri. Dotare pentru asigurare igienă: dezinfectanți, săpun, hartie- prosoape, detergenți, masti de protecție, alte materiale necesare în contextul prevenirii infectării cu COVID19/ gripă;

#### **Resurse financiare și materiale**

Proiectarea, aprobarea, repartizarea și execuția efectivă a bugetului de venituri și cheltuieli s-a realizat conform prevederilor legale în vigoare. Nu au existat probleme în proiectarea și execuția bugetară, fiind asigurate cu prioritate cheltuielile de personal, respectiv cele pentru utilități. Nu au existat blocaje financiare și/sau depășiri ale prevederilor bugetare.

Întreaga activitate financiar-contabilă a fost realizată sub îndrumarea și controlul direcțiunii, a Consiliului de Administrație și a serviciilor de specialitate din cadrul aparatului administrativ

De asemenea, potrivit informațiilor conducerii școlii gimnaziale și în anul 2021 au fost desfășurate unele activități în cadrul proiectelor și parteneriatelor încheiate de unitatea de învățământ : parteneriat cu Fundația INIMĂ PENTRU INIMĂ (program sportiv- fotbal prin proiectul INTERCAMPUS al Internationale Milano- activitate de deschidere 27 septembrie 2021), parteneriatul ȘCOALĂ – BISERICĂ, prin activitățile pe care le propune, contribuie la educarea elevilor, formarea și dezvoltarea personalității lor, Parteneriat cu Asociația Zambete Colorate pentru activități nonformale, Parteneriat cu Asociația CAR-CFR pentru activități de educație Financiară

\* Let's do it, România- septembrie 2022;

\* Ziua Educației- 5 octombrie 2022;

\* Ziua Bio- noiembrie 2022;

\* Ziua Națională a României- 1 Decembrie - manifestare patriotică în colaborare cu Primăria și Consiliul Local Ocnele Mari;

\* Crăciun Magic- manifestări specifice sărbătorii Crăciunului- 20-22 decembrie 2022.

\* depunere proiect european "Elev și profesori împreună pentru viitor" cu activități nonformale.

\* Proiect național Ora cu Emoții – la care elevul Neacsu Ilie Bogdan a câștigat premiul I și o recunoaștere în bani;

\* Participarea la Olimpiada de limbă și literatură Română- eleva Bozdoc Alexia calificându-se la etapa națională;

\* Participarea la concursu de geografie – premiul II pentru echipa școlii coordonată de profesor Banu Cristina.

\* Targ de toamnă cu vânzare de produse realizate de către copii.

PROIECTE EUROPENE/NATIONALE demarate:

\* Erasmus in parteneriat cu ISJ Valcea, privind mobilitatea a 8 elevi si 4 profesori cu plecari si schimburi de experienta in strainatate, cursuri pentru doi profesori si schimb de experienta pentru director;

\* Proiect cu fonduri europene PNRAS – Program National pentru Reducerea Abandonului Scolar din cadrul PNRR – Programul National de Rederesare si Rezilienta, program cu activitati remediabile si mici dotari, pe perioada a 3 ani scolari ;

Administratia publica locala s-a preocupat atat pentru crearea si mentinerea conditiilor de functionare si desfasurare normala a procesului de invatamant, prin actiuni de asigurare a spatiilor scolare adecvate, de caldura in sezonul rece, dar si prin participarea efectiva la unele activitati organizate de scoli, cadouri facute scolarilor cu ocazia sarbatorilor de iarna.

## **Capitolul 8 – Administratia publica locala; transparenta decizionala; dialog permanent cu cetatenii**

### **• Comunicarea cu cetateanul**

O prioritate pentru fiecare administratie locala este relatia cu cetatenii. Aceasta activitate, la Primaria orasului Ocnele Mari este, in principal, sarcina compartimentului „Relatii cu publicul si mass-media”, compartiment care asigura o interfata intre autoritatea publica locala cu celelalte institutii, mass-media si cetatenii orasului.

Acest compartiment a asigurat organizarea audientelor, transmiterea de informatii de interes public catre mass-media locala, furnizarea de informatii catre cetateni, activitatea de inregistrare si repartizare a documentelor precum si cea de expediere si comunicare a raspunsurilor la cererile formulate

a) In cadrul **programelor de audiente** al Primariei orasului, adresate domnului primar, in anul 2022 s-au inregistrat 1 cetateni.

Solicitarile celor audiatii au fost grupate pe categorii de probleme:

- altele(probleme, proiecte, idei, propuneri) 1,

b) In anul 2022 **compartimentul de registratura** a inregistrat un numar total de 14188 ;

c) **Total sesizari si reclamatii inregistrate** in anul 2021 in **Registrul de petitii: 20**, privind urmatoarele:

- construire anexe fara aprobare - 2

- luare de masuri privind caninii din zona blocurilor/ locuintelor - 2

- tulburare posesie - 2

- constructii fara aprobare - 7

- altele – 7.

d) **Total cereri privind accesul la informatii de interes public:** 11 din care: informatii/hotarari Consiliul Local al orasului Ocnele Mari

### **• Administratia publica locala; transparenta decizionala**

In conformitate cu prevederile art. 133, alin.(1), art.134, alin.(1), lit. „a” , art.137, alin.(1) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificarile si completarile ulterioare, Consiliul Local a fost convocat prin Dispozitii ale Primarului in **12 sedinte ordinare si 5 sedinte extraordinare.**

In cursul anului 2022 au avut loc un nr.de 17 sedinte ale Comisiilor de specialitate ale consiliului local, din care:

-sedinte ale comisiei pentru invatamant, culte, sanatate, cultura, protectia sociala, activitati sportive si de agrement – 17 ;

-ședințe ale comisiei programe de dezvoltare economico-socială, buget-finanțe, administrarea domeniului public și privat al localității, agricultură, gospodărire comunală, protecția mediului, servicii și comerț – 17;

-ședințe ale comisiei pentru administrația publică locală, juridică, apărarea ordinii și liniștii publice, a drepturilor cetățenilor – 17.

În ședințele Consiliului Local au fost adoptate 89 hotărâri în conformitate cu prevederile O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Atât pentru ședințele ordinare și extraordinare ale Consiliului Local precum și pentru ședințele comisiilor de specialitate ale Consiliului Local, compartimentul de „Relatii cu publicul” a asigurat secretariatul prin: tehnoredactarea Proiectelor de hotărâre și a Hotărârilor, întocmirea, după caz, a rapoartelor de specialitate și tehnoredactarea lor, tehnoredactarea rapoartelor de avizare, a convocatoarelor cu ordinea de zi, a dispozițiilor de convocare. S-a asigurat multiplicarea și transmiterea materialelor cuprinse pe ordinea de zi, către consilierii locali, Instituția Prefectului și alte institutii implicate.

▪ S-a adus la cunoștința cetățenilor ordinea de zi și a Hotărârilor prin afișarea acestora, conform **Legii nr.52/2003 privind transparenta decizionala in administratia publica** la afișierul din sediul Primăriei și pe site-ul institutiei. S-a asigurat comunicarea Hotărârilor Consiliului Local către autoritățile abilitate (Instituția Prefectului) precum și instituțiilor și persoanelor interesate. În urma ținerii ședințelor Consiliul Local s-a întocmit și tehnoredactat procesul verbal al ședinței, minuta ședinței.

▪ **În anul 2022 Consiliul Local al orasului Ocnele Mari, s-a întrunit 12 ședințe ordinare și 5 extraordinare, a adoptat 89 hotărâri.** Din totalul hotărârilor, 59 au caracter normativ și 30 au caracter individual. Nicio hotărâre nu a fost atacată în contencios administrativ de către Institutia Prefectului Județului Valcea.

Amintim câteva din hotărârile mai importante adoptate în anul 2022:

HCL nr 11/11.02.2022 – privitor la: aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al orasului Ocnele Mari pe anul 2020 și a estimărilor pe anii 2023-2025.

HCL nr 12/28.02.2022 – privitor la: exprimarea acordului de principiu privind asocierea Orasului Ocnele Mari cu alte unitati administrativ – teritoriale in vederea promovării și dezvoltării turismului în zona urbana a Municipiului Ramnicu Valcea, a orasului Brezoi și în zona stațiilor turistice.

HCL nr 21/31.03.2022 – privitor la: aprobarea Strategiei locale pentru dezvoltarea durabilă a orasului Ocnele Mari, județul Valcea, pe perioada 2021-2027.

HCL nr 22/31.03.2022 – privitor la: aprobarea documentatiei tehnico- economice in faza studiu de fezabilitate pentru realizarea obiectivului mixt de investitii “Baza balneoclimaterica de tratament Ocnele Mari”.

HCL nr 23/31.03.2022– privitor la: aprobarea cererii de finantare și a devizului general estimativ pentru proiectul de investitii: “ Extindere rețea distribuție gaze naturale în orasul Ocnele Mari”, prin Programul National de Investitii “Anghel Saligny”.

HCL nr 28/28.04.2022 – privitor la: încheierea unui protocol de colaborare pentru serviciile de gestionare a câinilor fără stăpân, între Orasul Ocnele Mari și Municipiul Ramnicu Valcea, prin Directia Administrării Domeniului Public.

HCL nr 30/29.04.2022 – privitor la: asocierea Orasului Ocnele Mari cu Municipiul Ramnicu Valcea și cu alte unitati administrativ- teritoriale in vederea înființării Asociației Turistice “Descopera Valcea”.

HCL nr 37/16.05.2022 – privitor la: exprimarea acordului pentru asocierea Orasului Ocnele Mari cu alte unitati administrativ –teritoriale in vederea finanțării unei asociații de dezvoltare intercomunitară pentru serviciul de transport public.

HCL nr 38/16.05.2022- privitor la: aprobarea proiectului “ Extinderea transportului public de călători către zonele turistice din Județul Valcea” și a cheltuielilor aferente acestuia.



HCL nr 39/16.05.2022- privitor la: aprobarea proiectului " Sisteme de transport inteligente la nivelul localitatilor membre ale Asociatiei de Dezvoltare Intercomunitara ADI Transport" si a cheltuielilor aferente acestuia.

HCL nr 47/30.06.2022- privitor la: aprobarea studiului de fezabilitate si a indicatorilor tehnico-economici pentru "Proiectul Regional de Dezvoltare a Infrastructurii de Apa si Apa Uzata in judetul Valcea".

HCL nr 49/30.06.2022- privitor la: Punerea la dispozitia "Proiectului Regional de Dezvoltare a Infrastructurii de Apa si Apa in judetul Valcea" a terenurilor pentru constructia/ extinderea investitiilor aferente acestuia.

HCL nr 53/29.07.2022- privitor la: aprobarea documentatiei tehnico-economica – etapa Studiu de fezabilitate pentru obiectivul de investitii: " Amenajare parcare auto in orasul Ocnele Mari, judetul Valcea".

HCL nr 54/29.07.2022- privitor la: predare catre Ministerul Dezvoltarii Lucrarilor Publice si Administratiei prin Campania Nationala de investitii "C.N.I" S.A., a amplasamentului teren si asigurarea conditiilor in vederea executarii obiectivului de investitii: Proiect Pilot – Construire sala de sport scolara in localitatea Gura Suhasului, str Pinilor, nr. 1, oras Ocnele Mari, judetul Valcea.

HCL nr 67/05.10.2022- privitor la: aprobarea depunerii proiectului " Cresterea eficientei energetice a cladirii multifamiliale – bloc M1, orasul Ocnele Mari", inclusiv anexa privind descrierea sumara a investitiei propusa a fi realizata prin proiect.

HCL nr 71/31.10.2022- privitor la: aprobarea documentatie tehnico- economice in faza studiu de fezabilitate, devizului general si a indicatorilor tehnico – economici pentru obiectivul " Amenajare zona de promenada dotata cu spatii comerciale si de servicii, piata de sezon si alei pietonale in zona adiacenta Strandului Ocnele Mari" in vederea modernizarii parcarii auto Ocnele Mari si a unei portiuni din strada Standului.

HCL nr 83/29.12.2022- privitor la: aprobarea Regulamentelor :

- acordarea facilitatilor fiscal de reducere cu 50% a impozitului pe cladiri datorat de contribuabili persoane fizice in or. Oc. Mari;
- acordarea de facilitati fiscale de scutire la plata impozitului pe cladiri datorat de personae fizice in or. Oc. Mari;
- stabilirea conditiilor de majorare a impozitului pe cladirile si terenurile neingrijite situate in intravilanul or. Oc.Mari;
- stabilirea conditiilor de majorare a impozitului pe terenurile agricole nelucrate timp de 2 ani consecutive situate pe raza or. Oc. Mari;
- desfasurarea activitatii de transport greu si de aprovizionare in or. Oc. Mari;

Cu privire la buna noastră colaborare putem exemplifica activitatea membrilor Consiliului Local care în ședințele ordinare și extraordinare au analizat și aprobat proiectele de hotărâri elaborate împreună cu specialiștii Primăriei, reușindu-se adoptarea **de hotărâri** care au creat, printre altele, cadrul de realizare a obiectivelor propuse de comun acord privind dezvoltarea economica, sociala si de mediu a localitatii.

De asemenea, dorim să menționăm faptul că hotărârile Consiliului Local, referatele de specialitate care au stat la baza întocmirii acestora, cât și documentațiile care constituie anexe, au putut fi consultate de catre cei interesati la compartimentul „Relatii cu publicul”.

**În cursul anului 2022, Primarul orasului Ocnele Mari a emis un număr de 180 dispoziții.** Nicio dispoziție cu caracter normativ nu a fost atacată în contencios administrativ de către Institutia Prefectului- Județul Valcea.

Actele administrative adoptate si emise anul trecut si eforturile facute de aparatul de specialitate al Primarului orasului pentru realizarea unor actiuni si activitati si luarea unor masuri in indeplinirea acestora, au avut la baza concordanta cu obiectivele propuse in scopul dezvoltarii comunitatii locale.

### **PARTEA a III-a – STAREA MEDIULUI**

## Capitolul 9 – Mediul si protectia mediului

**Mediul** reprezintă totalitatea condițiilor naturale, exterioare, necesare și permanente vieții în orice moment al ei.

Protecția mediului constituie o prioritate a dezvoltării economico sociale și are ca scop obținerea unui mediu curat și sănătos care să nu afecteze prioritățile de dezvoltare a generațiilor viitoare, ca urmare este necesară asigurarea protecției mediului înconjurător, conservarea resurselor naturale, creșterea nivelului de educație și de conștientizare a populației privind realizarea acestor obiective.

Factorii de mediu influențează viața comunității sub diferite forme și în diverse împrejurări. Privitor la calitatea mediului - sunt **factori poluanți materiali** care daunează mediului, provenind din activitatea economică sau provocați de om, dar și **factori poluanți psihosociali**, generați de starea economico-socială la un moment dat a comunității locale.

Un rol important în realizarea și păstrarea unor condiții optime pentru protecția mediului, îi revine administrației publice locale. Aceasta are obligația conform legii, să înființeze, să organizeze, să finanțeze **servicii comunitare de utilități publice** care au rolul de a îmbunătăți nivelul de trai al comunităților respective, asigurarea igienei și sănătății populației, protejarea și conservarea mediului natural.

Pentru o eficiență a protecției mediului este necesară un complex de activități și acțiuni judicioase corelate în vederea îmbunătățirii condițiilor de mediu și sănătate a populației și care implică dezvoltarea unei mentalități adecvate ale comunității, stabilirea priorităților și elaborarea strategiilor corespunzătoare acestora și nu în ultimul rând responsabilizarea civică pentru a transmite generațiilor viitoare un mediu curat și sănătos.

În acest context, trebuie menționat faptul că Orașul Ocnele Mari face parte atât din Asociația de Dezvoltare Intercomunitară **A.D.I.<APA VALCEA>**, și, de asemenea, s-a asociat cu alte localități din județ și județul Valcea în vederea înființării **ADI pentru Serviciul de Salubritate a localităților din Județul Valcea**. Prin această asociere s-a dorit obținerea de fonduri europene pentru reabilitarea și modernizarea serviciilor publice comunitare oferite comunității locale. Cu privire la Serviciul de alimentare cu apă și cel de canalizare, în cadrul proiectului, s-au alocat fonduri nerambursabile pentru reabilitarea rețelelor de apă potabilă existente și construirea de noi rețele de alimentare cu apă în zonele în care în momentul de față nu există rețele de apă, construirea unei rețele de apă uzată (de canalizare), a unei stații de epurare, pentru apele uzate, iar în ceea ce privește gestionarea deșeurilor s-a dorit de asemenea accesarea de fonduri europene.

Bineînțeles că mai sunt multe de făcut în localitatea noastră pentru a fi pe deplin mulțumiți, însă noi ca administrație publică sperăm că vom putea realiza ceea ce ne-am propus și vom încerca să conștientizăm și populația orașului că este pentru binele nostru al tuturor ca să avem un mediu curat, cu surse de poluare cât mai puține, care în final se reflectă asupra sănătății noastre.

### • **Salubritatea și gestionarea deșeurilor**

O problemă majoră cu care se confruntă lumea contemporană este producerea unor cantități tot mai mari de deșuri, fapt ce presupune o gestionare judicioasă - colectarea, tratarea, reciclarea și depozitarea acestora – cu respectarea următoarelor principii:

- protecția sănătății populației;
- responsabilitatea față de cetățeni;
- conservarea și protecția mediului înconjurător;
- dezvoltarea durabilă.

În prezent se pune problema mai mult ca oricând a reciclării materialelor care intră în componența acestor deșuri.

În anul 2022 delegarea activităților - precolectarea, colectarea și transportul deșeurilor menajere și stradale, s-a realizat de SC BRAICAT SRL – în calitate de operator, în baza contractului de concesiune nr.3081/16.03.2021

Precolectarea deșeurilor menajere se face în europubele de 120 l și 240 l, și, respectiv, în containere de 1,1 mc, în nr. de 17 - pentru precolectare plastic și metal, dispuse pe 17 platforme special amenajate.

Precolectarea deșeurilor menajere și transportul acestora se efectuează pe baza unui grafic de ridicare săptămânal, în baza unor contracte încheiate de persoanele fizice și juridice cu prestatorul SC BRAICATA SRL, iar pentru colectare selectivă din platforme când e necesar, respectiv, de câteva ori pe luna.

În zona blocurilor de locuit sunt amenajate platforme pentru precolectarea deșeurilor menajere, dotate cu containere speciale, destinate colectării selective a deșeurilor de ambalaje din plastic și metal, respectiv, au fost amenajate punctele de colectare a gunoierului în nr. de 4 fiind dotate cu 9 buc containere de 1,1 mc. Se are în vedere cu prioritate amenajarea acestor platforme încât să nu afecteze sănătatea publică.

În localitate nu funcționează un depozit ecologic pentru depozitarea deșeurilor nepericuloase (menajere) și nici stație de epurare levigat.

Prin Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.196/2005 privind Fondul pentru mediu, începând cu 1 iulie 2019 autoritățile administrației publice locale trebuie să ia măsuri privind diminuarea anuală a cantităților de deșeuri municipale și asimilabile, colectate și încredințate spre eliminare finală. În cazul neîndeplinirii acestui obiectiv autoritățile administrației publice locale vor plăti o contribuția lei/tonă prevăzută de lege, plata făcându-se pentru diferența dintre obiectivul anual de diminuare și cel efectiv realizat.

Pe raza orașului Ocnele Mari nu există un depozit de deșeuri periculoase.

La deșeurile pentru care există dispoziții legale concrete (acumulatori, uleiuri uzate), precum și la deșeurile de echipamente electrice și electronice (DEEE), sunt respectate aceste reglementări.

Astfel, au fost întreprinse acțiuni privind:

- **Apa**

Apa este un factor de mediu indispensabil vieții. Ea îndeplinește în organism multiple funcții, fără apă toate reacțiile biologice devenind imposibile. Lipsa de apă sau consumul de apă poluată are multiple consecințe negative asupra sănătății omului. Sursele de suprafață din care se alimentează rețeaua de apă potabilă a localității sunt reprezentate de cursurile de apă din care se alimentează județul Valcea, respective - sursa Bradisor. Sursele subterane sunt reprezentate de pânza freatică. Sursele de apă de suprafață corespund în general cerințelor de calitate pentru sursa de alimentare cu apă potabilă.

Calitatea apei potabile distribuită în sistem centralizat este monitorizată atât de către operatorul autorizat S.C.APAVIL SA, cât și de către Autoritatea de Sănătate Publică VALCEA.

Pe teritoriul localității au fost identificate 60 izvoare permanente și fântâni situate pe domeniul public. Conform OMS 536/1997 calitatea apei potabile este verificată de către Direcția de Sănătate Publică, la solicitarea administrației publice locale..

Majoritatea surselor de apă din Ocnele Mari nu corespund, din punct de vedere bacteriologic și chimic doar câteva izvoare – amintim îndeosebi cele situate pe Str. A.I.Cuza - sunt potabile.

Pentru îmbunătățirea calității apei, din punct de vedere bacteriologic, la aceste izvoare s-au executat lucrări de protecție sanitară și, periodic, se efectuează verificări, calitatea surselor de apă fiind semnalată pe plăcuțe avertizoare.

Îmbunătățirea alimentării cu apă potabilă a localității, va fi influențată în continuare de realizarea unor investiții specifice:

- Executia de lucrari de reabilitare, modernizare, refacere trasee si prelungire aductiune de apa potabila si a infrastructurii de apa uzata (canalizare), cu finantare din Bugetul local al orasului sau din surse ale operatorului de apa si canalizare – SC Apavil SA, potrivit programelor de investitii aprobate, precum si prin Programe specifice cu finantare nerambursabila derulate de catre acesta - **Proiectul “Realizarea ratei de conectare de 100% in Ramnicu Valcea inclusiv Ocnele Mari”** ;
- Implementarea **Proiectului „Extindere si reabilitare a infrastructurii de apa si apa uzata in jud. Valcea”**, proiect derulat prin ADI APA Valcea, la care este parte si Orasul Ocnele Mari (aglomerarea urbana Rm.Valcea – Ocnele Mari), lucrarile din cadrul Proiectului au ca termen de finalizare (prelungit) data de 31 martie 2021.

- **Aerul**

La nivelul întregii țări, poluarea aerului se situează sub media țărilor din UE. O dezvoltare economică necontrolată din acest punct de vedere ar putea însă să aducă în spațiul românesc elemente de poluare semnificative. De aceea, este foarte importantă respectarea prevederilor legale impuse de Autoritatea Națională de Protecția Mediului; Autoritatea de Protecția Mediului VALCEA care a elaborat inventarul surselor de poluare de tip urban și pentru sursele industriale majore.

În Orasul Ocnele Mari nu s-au înregistrat astfel de cazuri de poluare a aerului, zona fiind cunoscuta pentru calitatea aerului. Totuși, există un grad redus de poluare pe arii restranse, cauză este activitatea industrială desfășurată pe platforma chimica Govora, dar și unele activități ale SNS – E.M. Valcea.

- **Spatiul verde**

În scopul **întreținerii și protejării spațiilor verzi, respectiv, al menținerii suprafețelor cu această destinație**, au fost realizate acțiuni importante, cum sunt:

- au fost efectuate achiziții și dotări cu material dendro-floricol;
- au fost efectuate lucrări de modernizare-întreținere a spațiilor verzi, parcurilor, zonelor de agrement, concretizate în amenajare căi acces, toaletare arbori și arbuști ornamentali, eliminare arbori necorespunzători, lucrări de cosit, producere de material dendro-floricol în sera și plantare flori, etc.
- s-au plantat flori în parcuri și zona adiacentă trotuarelor în sezonul I (primăvara) și în sezonul al II-lea, precum și puieti salcâmi, mesteceni și tei, platani (pentru stabilizare teren sau refacerea parcurilor și grădinilor publice).

- **Impactul transportului rutier**

La nivelul orașului, **impactul sistemelor de transport rutiere asupra mediului geografic se manifestă cu precădere pe segmentul din DJ 650 - Strada A.I.Cuza - Intrare Salina Ocnele Mari – ieșirea din localitate spre DN 67 Copacelu**, pe o distanță de aproximativ 2 km. Dacă în timp istoric influența acestui drum ce reprezintă axa principală a așezării a contribuit la dezvoltarea urbei (fiind considerat impact pozitiv), se constată că, o dată cu intensificarea traficului rutier privind transportul sării livrate de către SNS S.A. – E.M.Valcea beneficiarilor săi, au început să apară efecte negative asupra calității mediului urban construit al orașului, crescând nivelul de poluare prin pulberi de sare sedimentabile, dar și nivelul de zgomot și intensitatea vibrațiilor generate de traficul rutier, astfel atât calea rutieră de acces cât și structura de rezistență a clădirilor a fost afectată de circulația autovehiculelor grele. De asemenea, în perioada de maximă circulație în zona, traficul este îngreunat, prezentând risc de accidente.

În lipsa unei alte alternative, și în anul 2022 asigurarea **serviciului public de calatori** pe teritoriul localității și între localitatea noastră și municipiul reședința de județ, s-a realizat de către SC Galex Cosimex SRL, ca operator licențiat de transport.

S-a putut atenua astfel impactul unor **factori poluanți psihosociali**, generați de situația creată la un moment dat comunității locale privind asigurarea și funcționarea acestui

serviciu local.

Toate aceste masuri au condus la obtinerea unor rezultate pozitive menite sa imbunatateasca conditiile de viata a locuitorilor nostri care au dreptul de a trai intr-un mediu curat si nepoluat, sa respire un aer curat.

Exista un factor important asupra caruia va trebui, cu siguranta, sa actionam cu mai multa atentie: acest factor este **Omul-cetatean**, care trebuie sa aiba o conduita adecvata, civilizata si responsabila atunci cand traieste intr-o colectivitate, si nu numai, in ceea ce priveste protejarea si mentinerea unui mediu natural sanatos si curat.

Cu stima,

**PRIMARUL ORASULUI OCNELE MARI,**  
ec. Sasu P. Gabriel

